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Már viszik a csomagokat
Az önkormányzat – csakúgy, mint tíz esztendeje

minden év végén – idén is karácsonyi ajándékcsoma-
gokkal lepi meg a város nyugdíjasait, aminek kézbe-
sítése már november 2-án elkezdõdött. A város célja,
hogy idõsebb polgárai számára még örömtelibbé és
tartalmasabbá tegye az ünnepi készülõdést, és hogy a
csomagok mielõbb megérkezzenek.

Az idei csomagok bõvültek a tavalyi évhez képest, és
számos ünnepi élelmiszert tartalmaznak, többek között
finom kekszeket, szaloncukrot, mézet, teát és kávét. Új-
donságként csigatészta is került a csomagokba, amely a
házi étkezésekhez adhat extra hozzávalót az ünnepi idõ-
szakban. A juttatás minden érintett számára automatiku-
san biztosított, külön kérelem benyújtása nem szükséges.

A csomagokat az MN Hungary Kft. juttatja el a nyug-
díjasok otthonaiba. – Immár harmadik éve nyerjük meg
a karácsonyi csomagosztást, ami hatalmas öröm szá-
munkra, nemcsak a cégnek, hanem nekünk, dolgozók-
nak is. Nagy örömmel teljesítjük ezt a feladatot, hiszen
az idõsek számára jelentõs segítséget és örömet jelent
a karácsonyi csomag. Bár beköszöntött a hideg idõ, mi
továbbra is kitartunk, legyen szó a városról vagy a kül-
területekrõl. A tanyákon persze nehezebb a helyzet,

Ünnepi ezüstfenyõ a fõtéren

Idén egy impozáns, 14 méter magas ezüstfenyõ tölti
be a város karácsonyfájának szerepét, amelyet a Csengõ
utcából, a Dalanics házaspár nagylelkû felajánlásából
kapott a város. A fát november 14-én nagy gondossággal
vágták ki, majd a Kossuth térre szállították és felállítot-
ták. A NYÍRVV ígérete szerint, nemsokára teljes pompá-
jában csodálható meg.

Méretes ezüstfenyõt választottak a NYÍRVV szakem-
berei, hogy idén a város fõterét díszítse az adventi idõ-
szaktól kezdve egészen vízkeresztig. A fa a Csengõ ut-
cában növekedett eddig, és a szakértõk 13-14 méteresre
saccolják a magasságát. – Furcsa lesz, hogy nem áll az
ablak elõtt, és még furcsább, hogy a Kossuth teret díszíti
majd – mondta Dalanicsné Kékes Judit, aki a férjével
együtt döntött a felajánlásról.

Családi emlék, amely most a
közösséget gazdagítja

A fenyõt 22 éve vásárolták, volt, amikor közeli hozzá-
tartozóik sírját díszítette, aztán a kertjükben találtak he-
lyet számára. Mivel hatalmasra nõtt meg, már korábban
elhatározták, hogy a városnak ajándékozzák. – Már a
korábbi években is megfontoltuk, hogy a fa nem marad-
hat sokáig itt, mivel túl nagy, és veszélyezteti a házat,
illetve beárnyékolja az ablakot. Bár már régóta tervez-
tük, hogy eltávolítjuk, mégis megdobban a szívünk, mert

egy kedves emlékrõl van szó. Azonban örömmel látjuk,
hogy jó helyre kerül, hiszen sok ember szívét fogja meg-
dobogtatni, és reméljük, hogy mindenkinek örömet fog
okozni – tette hozzá Dalanicsné Kékes Judit.

Szakszerû szállítás és gondozás
A fa kivágása a biztonsági elõírásoknak megfelelõen

történt. A rendõrség lezárta az utat, a tûzoltók emelõko-
sárral rögzítették a fához a drótkötelet, majd láncfûrész
segítségével kivágták. A fát ezek után a levegõbe emel-
ték egy speciális daru segítségével, hogy ne sérüljön a
körötte található elektromos légvezeték, majd egy hatal-
mas trailerre helyezték. – Az elmúlt évekhez hasonlóan
idén is a megszokott helyszínen állítjuk fel a fát. A díszí-
tést már holnap elkezdjük, de legkésõbb a jövõ hét végé-
re szeretnénk, ha a fa már teljes pompájában ragyogna –
emelte ki Kovalecz Róbert, a NYÍRVV piac- és vásártér-
üzemeltetési ágazatvezetõje a fa felállításának napján.

Két kilométernyi fényfüzér és 70 dísz
Az ágazatvezetõ megdöbbentõ számokat említett, ami-

kor a fa díszítésérõl beszélt. Két kilométer hosszú fényfü-
zér kerül majd rá és 60–70 darab nagyméretû dísz fokoz-
za a karácsonyi hangulatot. A fát a kivágás után a Kossuth
térre szállították, majd a bámészkodók szeme láttára állí-
tották fel. Múlt hét csütörtöktõl bárki megtekintheti.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

különösen, ha esik egy kis hó vagy esõ, de kollégáim-
mal együtt igyekszünk szakszerûen megoldani a felme-
rülõ nehézségeket. Mindent megteszünk annak érdeké-
ben, hogy a tervezett idõpontban, elõre meghatározott
ütemezés szerint kiszállítsuk a csomagokat. Az idõsek
örömmel fogadják és várják ezeket az ajándékokat,
eddig minden gördülékenyen zajlott – mondta el
Mándoki Pál, az MN Hungary Kft. egyik munkatársa.

Több lehetõség van átvenni
Mándoki Pál felhívta a figyelmet, hogy ha a címzettet

elsõ alkalommal nem találják otthon, értesítõt hagynak
a postaládában. Ha a második kézbesítéskor sincs ott-
hon, újabb értesítõt kap, amellyel Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Önkormányzatánál, személyi igazolvány be-
mutatásával személyesen átveheti az ajándékcsomagot.

Stábunk azt tapasztalta, a Kárpátalja utcában élõ idõ-
sek hétfõ reggel nagy örömmel fogadták a csomagokat. –
Elsõsorban köszönjük, másodsorban maga a figyelmesség
nagyon jólesik – fogalmazott Batári Gyuláné. – Köszönjük
szépen, nagyon örülünk neki! – jelezte Osváth Mihályné.

Elindult a szezon!

Szerda este kezdetét vette a korcsolyaszezon Nyíregy-
házán is, hiszen 19 órától kinyitotta kapuit a Városi Jég-
pálya. A közönségkorcsolyázás idején teljesen megtelt a
helyszín, rengeteg fiatal és család érkezett a programra.
A 2018-ban nyílt létesítményben 1800 négyzetméteres a
jégfelület, lelátóval felszerelt, fûtött öltözõ és büfé is a
vendégek rendelkezésére áll a hét minden napján. Az
elmúlt évek tapasztalata alapján a Városi Jégpálya nép-
szerûsége töretlen, eddig sem volt ritka, hogy 5–600-an
is korcsolyáztak egy-egy este, de a helyi jégkorongcsa-
patok is használják a pályát, meccseket rendeznek és
számos más programlehetõséget is biztosítanak az érdek-
lõdõknek – ami idén sem változik, ahogy a jegyárak sem.
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Új kutyafuttatók Nyíregyházán – 11 helyszínen várják
a kutyabarátokat, a kertvárosi részeken is

Új kutyafuttatóval gazdagodott a Kollégium utca
Nyírszõlõsön, amelyet Ovádi Péter kormánybiztos és
dr. Kovács Ferenc polgármester november 11-én hely-
színi bejáráson tekintett meg.

A város önkormányzata pályázatot nyújtott be a Közös
ügyünk az állatvédelem Alapítványhoz, melynek köszön-
hetõen 24 millió forint támogatásban részesült. Így a
nyírszõlõsi mellett a Hímes és a Fürdõ utca végén lévõ
zöldterületen is új kutyafuttató épült.

Biztonságos környezet facsemetékkel

Az elkerített futtatókban elkülönítve tartózkodhatnak
a kis- és nagytestû négylábúak. A gazdák és látogatók
részére támlás rönkpadokat helyeztek ki, facsemetéket
ültettek, valamint többfunkciós hulladékgyûjtõt is telepí-
tettek. A kutyákat pedig egyedi gyártású, akác rönkfából
készült eszközök, ugráló, pihenõasztal, emelvény, ugrá-
lókarika és szlalombója is várja.

A kertvárosokban is igény van rá

A polgármester kiemelte, 9 éve új állategészségügyi
telepet hoztak létre, ahol mára 108 kennel található, és
11-re nõtt a kutyafuttatók száma Nyíregyházán. – Koráb-
ban probléma volt, hogy a kutyák a játszótereken is meg-
jelentek. Nyírszõlõsön, a közösségi színtérre szintén jön-
nek gyerekek, kutyások egyaránt, ezért van jó helyen ez
a kutyafuttató. Ez mindenki megelégedésére szolgálhat.

Az ingyenes kutyasuli program pedig annyira népszerû
volt, hogy erre további igény jelentkezett. Ez jó irányba
mutat, és természetesen megvizsgáljuk, szükség van-e
még kutyafuttatókra Nyíregyházán. A három új helyszín
is azt bizonyítja, hogy a kertvárosi részekben is van rá
igény – nyilatkozta.

A cél a jövõ állattartóinak felelõs
nevelése

A kutyafuttató szemléjén részt vett az állatvédelem-
ért felelõs kormánybiztos is. Ovádi Péter kiemelte, a
kormányzat alapvetõ törekvése, hogy olyan generáció
nõjön fel az országban, amely számára természetes,
hogy óvni, védeni kell az állatokat. – Ezért indítottuk
az Állatvédelmi témahetet, amit elviszünk az iskolák-
ba és több héten keresztül az állatvédelemre fókuszá-

lunk. A mai gyerekek a jövõ állattartói lesznek, és na-
gyon fontos, hogy egy olyan generáció nõjön fel, amely-
nek a felelõs állattartás már alapfogalom. Jó, ha ezt már
óvodai és iskolai környezetben tudatosítjuk a gyerekek-
ben. Sótonyi Péter professzor gyakran mondja, hogy
minden gyermek úgy születik, hogy szereti az állatot,
csak mi, felnõttek rontjuk el õket. Arra törekszünk, hogy
a nevelés során segítsük a gyermekeket abban, hogy
megõrizzék az állatok iránti szeretetet, és felelõs állat-
tartásra neveljük õket – mondta a kormánybiztos, aki
leszögezte, a kutyafuttató valódi közösségi tér, ami biz-
tosítja a kutyások és nem kutyások harmonikus együtt-
élését, hiszen a négylábúakat csak ott engedhetik el,
ahol ezt engedélyezik.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Zoodisputa – Szakmai elõadásokra és bemutatókra gyûlt
össze az állatkerti szakma színe-java az állatparkban

Idén a Nyíregyházi Állatpark adott otthont a magyar
állatkerti szakma továbbképzésének, amelyet november
10–12. között rendezett meg a Magyar Állatkertek és
Akváriumok Szövetsége. A több mint 100 szakember rész-
vételével zajló háromnapos konferencia célja az volt,
hogy a magyar állatkertek és akváriumok dolgozóinak
gyakorlati és elméleti ismereteket nyújtson, különös fi-
gyelmet szentelve az állatgondozói munkának.

A Magyar Állatkertek és Akváriumok Szövetsége által
szervezett konferenciára érkezõ állatkerti szakemberek
többek között Európa legmodernebb állatházának mûkö-
désébe is betekintést nyerhettek Nyíregyházán. Az éven-
te ismétlõdõ programsorozat célja, hogy modern gyakor-
lati ismereteket adjon át az állatkertek dolgozóinak.

Hiánypótló elméleti és gyakorlati
megközelítések

Dr. Papp Endre, az állatpark szakmai igazgatóhelyet-
tese elmondta, a program elméleti és világszintû kite-
kintést is nyújt, figyelembe véve az állatkerti szakma
gyors fejlõdését és a komplex rendszert, amely több tu-
dományágat ötvöz. – Az állatkerti szakma nagyon gyor-
san fejlõdik. A társadalom nagyon sok kérdést tesz föl,
ami nagy húzóerõt jelent a fejlõdésre. Az állatkertek
mûködését összetett rendszer alkotja, amelyben számos
szakterület találkozik, mint az oktatás, állatorvoslás és
zoológia, valamint sok más kapcsolódó tudományág.
Ennek köszönhetõen a konferencia rengeteg olyan terü-
letet érint, amelyek a gondozók mindennapi munkáját
segítik, és hozzájárulnak ahhoz, hogy mélyebben meg-
értsék saját szerepüket és feladataikat – mondta. A szak-

mai igazgatóhelyettes hozzátette, mivel Magyarorszá-
gon nincs kifejezett állatkerti gondozó képzés, a konfe-
rencia hiánypótló, és idén 14 állatkert 120 gondozója
vesz részt rajta.

Tudásmegosztás a szakma fejlõdéséért
A Magyar Állatkertek és Akváriumok Szövetségét,

amely 13 tagot számlál, 2021 óta Gajdos László, a Nyír-
egyházi Állatpark igazgatója vezeti, aki kiemelte, Ma-
gyarországon 13 nagy állatkert mûködik, mindegyik sa-
játos problémákkal és jellemzõkkel, így fontos megosz-
tani azokat a történeteket, ötleteket és eszméket, ame-
lyek mindenki számára hasznosak lehetnek. – Ilyenkor a
kollégák Veszprémtõl Nyíregyházáig, Szegedtõl Pécsig
összegyûlnek, hogy megosszák tapasztalataikat, megis-
merkedjenek az új dolgokkal, és részt vegyenek egy ko-
moly elõadás-sorozaton, amely mindenki számára tanul-
ságos. Most abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy

felépült Magyarországon Európa legmodernebb állathá-
za, a Jégvilág, ahol a legújabb technológiákat is bemu-
tattuk, és mindenki hazavihette az itt szerzett ötleteket –
tette hozzá az igazgató.

Elõadás, bemutató, kirándulás
A konferencia nulladik napján Csányi Vilmos akadé-

mikus az emberi csoportviselkedés evolúcióját, míg
Csépányi Balázs az elmúlt 50 év állatkerti tapasztalatait
osztotta meg a résztvevõkkel. A másnapi gyakorlati be-
mutatókat a délután folyamán újabb elõadások követték
a Pangea Hotelben, ahol többek között a gorillák és cá-
pák szállításának logisztikájáról, a kobzott és mentett
állatok elhelyezésérõl, kutyák és farkasok tréningezési
lehetõségeirõl, valamint fajmegõrzési programokról esett
szó. A konferencia résztvevõi az esemény zárónapján
kirándulás keretében a Kassai Állatkertet látogatták meg.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Az ipari park kiépítése gazdaság- és városfejlesztési program is
Sajtóbejárást tartottak Magyarország egyik legnagyobb, befektetési övezetet érintõ beruházásánál

Helyszíni bejáráson részletesen ismertették a sajtó kép-
viselõivel a Nyíregyházi Déli Ipari Parkban már megva-
lósult, valamint a jelenleg is zajló fejlesztéseket dr. Ko-
vács Ferenc polgármester és dr. Podlovics Roland alpol-
gármester. A látogatás során bemutatták, hogyan halad-
tak a munkálatok az elsõ ütem eddig eltelt idõszakában
az érintett, 640 hektáros területen, mely megalapozza a
munkahelyteremtõ világcégek befogadását, egyben jö-
võképet, biztonságot nyújtva a nyíregyháziaknak.

A 2019-ben a közgyûlés által egyhangúlag elfogadott
Befektetésösztönzési Stratégia alapján zajlik Magyaror-
szág egyik legnagyobb iparipark-fejlesztése, 192 milliár-
dos kormányzati támogatással, az Energiaügyi, a Nem-

zetgazdasági, valamint az Építési és Közlekedési Minisz-
térium által. A tervezési munkák elsõ üteme 2023 júniu-
sában zárult, majd októberben közbeszerzési eljárás in-
dult az infrastrukturális fejlesztés elsõ ütemére. A kivite-
lezési szerzõdéseket 2024 februárjában írták alá, ame-
lyek a terület földmunkáira, valamint út- és közmûépí-
tésre vonatkoznak.

A város jövõjének megalapozása a cél

– Az egész beruházássorozat lényege, hogy a város
jövõjét gazdaságilag megalapozzuk, ami nélkül kisebb
lenne a mozgástér. A társadalmi oldalát tekintve: 5 éve
folyamatosan hangoztatom, a cél, hogy biztosítsunk
munkahelyeket mindenkinek, aki itt tervezi az életét,
külön kiemelve a fiatalokat, mert õk jelentik a jövõt.
Ismerjük a trendet, nagy az elvándorlás évtizedek óta
az egész vármegyébõl és városunkból is, így azt szeret-
nénk, ha azok a fiatalok, akik befejezik tanulmányai-
kat, itt tervezzék az életüket, ehhez pedig igyekszünk
a lehetõségeket megteremteni. A jól fizetõ, színvona-
las, stabil jövõt jelentõ munkahely mellett ugyanolyan
fontos a lakhatás, valamint az, hogy Nyíregyháza élhe-
tõ város legyen. Úgy vélem, mind a három területen
tudtunk eredményeket elérni, de rengeteg tennivalónk
van még – fogalmazott a sajtóbejáráson dr. Kovács Fe-
renc polgármester.

Csapadékvíz és utak

A Nyíregyházi Déli Ipari Park fejlesztésének elsõ üte-
mében elõször a földmunkák kaptak nagyobb szerepet,
ideértve a Nyírjestói vízfolyás kiváltását, amely 2024
júliusára végleges formában valósult meg. A projekt ré-

sze volt a csapadékvíz-tározó bõvítése és a vízelvezetõ
rendszerek helyreállítása is, amelyek lehetõvé teszik a
területen összegyûlt csapadékvíz ideiglenes tárolását és
továbbítását. Ezzel párhuzamosan megkezdõdtek az utak,
kerékpárutak és közmûsávok kialakításához szükséges te-
reprendezési munkák, beleértve a depóniába helyezett
humusz visszahelyezését is.

Bõven tervezik a villamos energia
kapacitását

– Nagyon komplex, összetett ez a feladat, ez a beru-
házás. Hogy mennyire, jól példázza az OPUS TITÁSZ
által épített alállomás, mely 184 megawattot tud szol-
gáltatni. Ez elképesztõ mennyiség, de összesen 557 me-

gawattra van engedélyünk – ez majd a második és har-
madik ütemben nyer értelmet. De már most érzékeljük a
bõ kapacitás szükségességét, mert ezeknek a modern
cégeknek a villamosenergia-igénye nagyon nagy – je-
lezte a polgármester.

A gázzal is hosszabb távon gondolkodnak

– Ami nem látszik, a föld alatt elkészült a földgázve-
zeték-rendszerünk, ami most jelenleg 12 000 köbmétert
tud majd biztosítani, ám ezt 30 ezerre fogjuk fejleszteni
ugyanannak a szemléletnek a jegyében, mint az áram-
nál. Tudatosan a vezetékrendszer is ennek megfelelõen
lett beépítve. Ugyanakkor az ivóvíz- és a szennyvízrend-
szerünk is kész van, épp folyik a próbaüzemük – tette
hozzá dr. Kovács Ferenc.

A szennyvízhálózatra is figyeltek

Az elsõ fázis második szakasza, amely az útépítést
és a közmûépítést foglalta magába, 2024 áprilisában
indult. A munkálatok során megépültek a szennyvíz gra-
vitációs vezetékei és az ivóvízhálózat fõ elemei, bele-
értve a központi szennyvízátemelõt is. A csapadékvíz
elvezetését biztosító rendszerek teljes körûen elkészül-
tek, valamint a Nagykállói út átépítése is jó ütemben
haladt.

Közvilágítás, hírközlés

A déli területen folytatódtak az elektromos, közvilágí-
tási és hírközlési hálózatok alapjainak fejlesztései, és
befejezõdött az OPUS TITÁSZ Zrt. hálózatának áthelye-
zése. Az északi területen az útalapok elõkészítése, a víz-
nyelõ aknák és a kerékpárutak építése zajlik, és hamaro-
san az aszfaltozás is befejezõdik. A hírközlési hálózat
kiépítése várhatóan 2024. november végére fejezõdik be,
tovább erõsítve az ipari park infrastruktúráját.

Kitûnõ együttmûködés a partnerekkel

Dr. Podlovics Roland alpolgármester úgy látja, kimond-
va soknak tûnik a fejlesztéssel érintett 640 hektár, de
mikor egyszerre dolgoznak a területen az OPUS TIGÁZ
és TITÁSZ szakemberei, valamint a Boysen és a W-Scope
gyárainak építõi, belakják a területet, ahol elengedhe-
tetlen a szoros együttmûködés. – Heti rendszeres ko-
operációk vannak. Hétfõnként a megrendelõ oldal ré-
szérõl is többen részt veszünk, a hét második felében
még két napot tartanak a helyszínen is, ahol ezeknek a
munkálatoknak az összehangolását kell megoldani ope-
ratív szinten. Az önmagában is sok kivitelezõnek kell
biztosítani, hogy mindegyik a saját ütemtervének meg-
felelõen haladjon, ami elég bonyolult és összetett kér-
dés. Az önkormányzat részérõl mondhatom, hogy min-
den szerzõdéses partnerünkkel és az õ vállalkozóikkal
is nagyon jó munkakapcsolatot tudtunk kiépíteni. A

transzformátorok éjszakai beszállítása is példázza mind-
ezt – november elejére el kellett készülni az útnak, hogy
az OPUS is tudjon haladni és ne akadályozzuk egymást,
ez is sikerült. Ezúton is köszönöm minden partnerünk-
nek a munkát.

Elõkészítés alatt a kivitelezés 2. üteme

A sajtóbejáráson a polgármester kiemelte: azt terve-
zik, hogy már januárban kiírják a kivitelezési tenderét a
2. ütemnek. A cél pedig egyértelmû: mindezekkel az inf-
rastrukturális beruházásokkal is elõsegíteni Nyíregyháza
újraiparosodását, a minõségi munkahelyek folyamatos
teremtését, a befektetõk idevonzását a gazdaság- és vá-
rosfejlesztés jegyében.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Dr. Podlovics Roland és dr. Kovács Ferenc
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Elérhetõ az influenza elleni vakcina Nyíregyházán is
November eleje óta elérhetõek az influenza elleni

védõoltások a nyíregyházi háziorvosi rendelõkben. Az
oltást bárki kérheti, különös tekintettel az idõsekre, a
krónikus betegségben szenvedõkre és az egészségügyi
dolgozókra.

Idén is fontos az influenza elleni védelem – hívják fel
a figyelmet a háziorvosok. November elejétõl a nyíregy-
házi háziorvosi rendelõkben elérhetõk a védõoltások,
amelyeket bárki ingyenesen kérhet.

Idõsek, betegek, terhesek, gyerekek

Dr. Gulyás Gábor háziorvos is a napokban vette fel a
védõoltást, aki kérdésünkre elmondta, ez fontos szerepet
játszik a járvány megelõzésében, és csökkenti a vírus
terjedését a közösségben. – Eddig körülbelül kétszáz be-
tegünk vette fel az oltást. Aki megjelenik a rendelésün-
kön és szeretne élni az oltás lehetõségével, azt azonnal
megkapja. Akik még hezitálnak, igyekszünk rábeszélni,
mert a védõoltás rendkívül fontos – mondta. Kiemelte, az
influenza elleni védõoltás az adott évre jellemzõ influ-
enza A, B és C törzsek felületi fehérjéit vagy antigénjeit
tartalmazza. Az oltóanyag nem élõ vagy elpusztított ví-
rust, hanem csak a vírus egy olyan komponensét tartal-
mazza, amely az immunválaszt kiváltja. Az oltást elsõ-
sorban a 60 év felettieknek, a krónikus betegeknek, a
terhes nõknek és a közösségbe járó gyermekeknek, vala-
mint egészségügyi dolgozóknak ajánlják, mivel számuk-
ra különösen fontos a védelem.

Két hét a védettséghez

– Az influenzajárvány jellemzõen január és április kö-
zött van, így biztos védettséghez érdemes novemberben
beadatni, ugyanakkor decemberben és januárban is fel
lehet venni, mivel a védettség kialakulásához 2 hét szük-
séges. De január elején is bátran dönthetnek róla, példá-
ul akik síelést terveznek, és nem szeretnék, ha egy 40
fokos láz vagy szövõdményes tüdõgyulladás miatt meg-
hiúsulna az utazásuk – fogalmazott. A háziorvos elmond-
ta, hogy az influenzajárvány egy vírusfertõzés, amely
néhány napos lappangási idõ után jelentkezik, és gyak-
ran hirtelen magas lázzal jár. A betegek tipikusan izom-
fájdalmakat tapasztalnak, torokfájással és köhögéssel
küzdenek, valamint általános gyengeségre és rossz köz-
érzetre panaszkodnak.

Szövõdmények is lehetnek

– Azt szokták mondani, hogy a fiataloknak jártányi
erejük sincs a betegség következményeként. Természe-
tesen, mivel életerõs fiatal szervezetekrõl van szó, a
gyógyulás általában 8–10 nap alatt lezajlik, de ez az
idõszak nekik sem könnyû. Bár a fertõzés szövõdményei
ritkán fordulnak elõ, elõfordulhatnak komoly következ-
mények, mint például szívizomgyulladás, ami szerencsére
nem gyakori, de mégis létezõ veszély. Emellett agyvelõ-
gyulladás is kialakulhat, és nem ritkák a tüdõgyulladá-
sok sem – ezek vagy a vírusos fertõzés következménye-

ként, vagy annak bakteriális felülfertõzõdése révén ala-
kulnak ki, ami már gyakrabban fordul elõ – jellemezte a
tüneteket dr. Gulyás Gábor.

Kulcsfontosságú a megelõzésében

Az oltás kulcsfontosságú a járvány megelõzésében,
mivel nemcsak az egyéneket védi, hanem a vírus közös-
ségen belüli terjedését is lassítja. Dr. Gulyás Gábor ki-
emelte, minél több ember választja a védõoltást, annál
hatékonyabban lehet megelõzni egy esetleges influen-
zajárványt, és megóvni a veszélyeztetett csoportokat a
súlyos szövõdményektõl.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Elektromoshálózat-fejlesztés az ipari parkban, ami a városnak is jó
A Nyíregyházi Déli Ipari Park infrastruktúrájának ki-

építése gondosan megtervezett ütemben, lépésrõl lépés-
re zajlik annak érdekében, hogy a munkahelyteremtõ
nagyvállalatok számára ideális környezetet biztosítsanak.
Az elektromos hálózat fejlesztése és stabil mûködésének
biztosítása kiemelt figyelmet kapott, és a munkálatok jó
ütemben haladnak, hamarosan elkészül az alállomás is.
A projekt fontosabb és lényegesebb munkálatai már el-
készültek – tudtuk meg Nagy Balázs Gyõzõtõl, az OPUS
TITÁSZ Zrt. mûszaki igazgatójától.

A Nyíregyházi Déli Ipari Park fejlesztése Magyaror-
szág egyik legnagyobb ipari beruházása, amelyhez a
kormány 192 milliárd forintot biztosít, az Energiaügyi, a
Nemzetgazdasági, valamint az Építési és Közlekedési Mi-
nisztériumok támogatásával. Az áramhálózat fejlesztése

kiemelt fontosságú, februárban arról számoltunk be, hogy
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata kulcs-
szerepet játszott az elektromos alállomás létesítéséhez
szükséges terület elõkészítésében. A város megvásárolta
az 5 hektáros területet, és elvégezte az elõkészítõ mun-
kálatokat a beruházás zökkenõmentes megkezdése ér-
dekében. Ezek között szerepelt a mûvelés alóli kivonás,
a légvezetékek bontása és kiváltása, a lõszermentesítés,
valamint régészeti feltárások is.

Távvezetékek, oszlopok
Az elmúlt idõszakban megtörténtek az alapozások, a vas-

szerkezetek elhelyezése, és már megérkeztek a készülékek

is, így a szakemberek elkezdték az úgynevezett primer és
szekunder szereléseket. Az 1. ütem teljesen elkészült, jelen-
leg az üzembe helyezést megelõzõ felülvizsgálatok vannak
folyamatban. Elkészült továbbá a távvezeték 107 oszlopá-
nak elhelyezése, most a vezetékszerelési munkálatok van-
nak folyamatban, amivel a hónap végére készülünk el. En-
nek során beépítettünk körülbelül 650 tonna vasszerkezetet
és elhelyezünk 180 kilométer vezetéket. Építettünk továbbá
két, 1 kilométeres nagyfeszültségû kábelrendszert, amellyel
a W-Scope villamosenergia-ellátása biztosítva lesz. Az
üzembe helyezést megelõzõ mérések zajlanak, ezzel is
elkészülünk a hónap közepére – részletezte Nagy Balázs
Gyõzõ, az OPUS TITÁSZ Zrt. mûszaki igazgatója.

Óriási transzformátorok érkeztek
Beszámolt arról is, hogy Nyíregyházára érkezett két

darab, a Ganz Transzformátor- és Villamos Forgógépgyártó
Kft. által készített transzformátor. A háromfázisú, 40 MVA
villamos teljesítményû transzformátorok egyenként 73,2
tonnát nyomnak, 6,35 méter hosszúak, 3,52 méter széle-
sek és 5,24 méter magasak, és az ipari parkban létesülõ
új, zöldmezõs alállomásban építik be. Azért van szükség
rájuk, mert a villamos energiát magas feszültségen kell
szállítani, mivel ez a legolcsóbb módja. Jelenleg 132 000
volton szállítják az energiát, amit a transzformátorok se-
gítségével 22 000 voltra alakítanak át, amit majd biztosí-
tanak az ipari park ügyfeleinek.

Kiváló együttmûködésben az
önkormányzattal

Az OPUS TITÁSZ Zrt. mûszaki igazgatója kiemelte, a
munkálatok nagyon jó ütemben haladnak, és várhatóan
december közepére üzembe helyezik az alállomást. Elõ-
ször a nagyfeszültségû távvezeték kerül feszültség alá,
ezt követõen az alállomás gyûjtõ sínjeinek telepítése,
beüzemelése következik, majd végül a W-Scope kábelé-
nek üzembe helyezése. Nagy Balázs Gyõzõ kiemelte,
hogy a projekt ütemezett elõrehaladását nagyban elõse-
gítette a nyíregyházi városvezetés, a szakemberek és az
OPUS TITÁSZ Zrt. közötti kiváló munkakapcsolat, vala-

mint a rugalmasság és a hatékony problémamegoldás. Ezen
együttesen biztosítják a gördülékeny haladást és a felme-
rülõ kihívások gyors kezelését. – Ekkora fejlesztést ilyen
rövid idõ alatt csak szoros együttmûködéssel lehet elvé-
gezni. Mi ezt tesszük a területen dolgozó és egyéb kivite-
lezõkkel, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányza-
tával és az infrastruktúráért felelõs szervezeti egységek-
kel. A kollégáim nagyon jó véleményt alkottak a nyíregy-
házi együttmûködésekrõl, egyébként nem is tudtuk volna
így megcsinálni ezt az alállomást – fogalmazott.

Stabilabb energiaellátás
Nagy Balázs Gyõzõtõl megtudtuk, hogy a projekt to-

vábbi részét négy ütemben valósítják meg, az elsõ ütem-
ben a W-Scope gyár ellátását biztosító 132 kV-os ener-
giaellátást alakítják ki. A második ütemben középfeszült-
ség-ellátást is biztosítanak, és üzembe helyezik a két
transzformátort. A harmadik és negyedik ütemekben a
vezetékrendszer bõvítése történik, hogy többirányú ener-
giaellátás legyen, javítva ezzel az ellátás biztonságát.
Jelenleg egyirányú ellátás mûködik, de a jövõben több
132 kV-os vezeték is csatlakozik az alállomáshoz. Ezek
a fejlesztések Nyíregyháza számára is elõnyöket biztosí-
tanak, hiszen az új alállomás és a bõvített vezetékrend-
szer stabilabb, megbízhatóbb energiaellátást garantál a
város és az ipari létesítmények számára. A nagyobb ellá-
tásbiztonság pedig vonzóbbá teszi a térséget a befekte-
tõk számára, ami közvetetten segíti a munkahelyterem-
tést és a gazdasági növekedést.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Új helyszínek és élmények gazdagítják az adventi programkínálatot
Nyíregyházán már november folyamán megkezdõ-

dött az adventi idõszakra való készülõdés, az ünnepi
hangulat és a gazdag programkínálat egészen az újévig
tart majd a Kossuth téren. A város szívében hamarosan
felragyognak a karácsonyi dekorációk és díszkivilágí-
tás, amelyek fokozatosan ünnepi fénybe öltöztetik a
belvárost. Az adventi koszorú, a város karácsonyfája, a
betlehem és a Mikulás-ház hagyományos látványossá-
gai mellett idén számos új program is gazdagítja az
ünnepi kínálatot.

A belvárost szelfipontok és téli hangulatot idézõ figu-
rák díszítik majd, a templom elõtti szökõkút pedig egy
varázslatos fényszökõkúttá alakul. Dr. Ulrich Attila bi-
zottsági elnök a beharangozó sajtótájékoztatón kiemel-
te, teljesen áttervezték a teret és az adventet, a színpad
is magasabb, fényesebb és színesebb lesz az eddiginél.

Megújult tér, szelfipontok, több árus
– Több szelfipontot alakítunk ki, ahol a családok és

egyének egyaránt tudnak fotókat készíteni olyan hátte-
rekkel, mint a fenyõfa, a társszékesegyház, vagy maga
Rudi, a rénszarvas. A Samassa téren, azaz a templomté-
ren több árus lesz. A szökõkutat és annak környékét meg-
újítjuk, igyekeztünk úgy alakítani mindent, hogy válto-

zatos legyen. 43 faházban több mint 50 árus lesz, akik
döntõ többsége Nyíregyházáról, illetve Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegyébõl érkezik: ajándékárusok, kézmûvesek
és természetesen ételt, italt áruló kereskedõk – nyilat-
kozta.

Több kilométernyi fényfüzér
A belváros karácsonyi hangulatát a több kilométernyi

fényfüzér és a tematikus adventi sétány teszi felejthetet-
lenné, amelyet Nyíregyháza óvodásai december 3-án va-
rázsolnak majd ünnepivé saját, kézzel készített díszeik-
kel. A gyerekek számára december 1-tõl különleges él-
ményt kínál majd a Mikulás-ház, ezúttal új helyszínen,
kibõvített mesevilággal. Az elektromos kisvasút idén a
fenyõ körül fog közlekedni, amelyen a gyerekek és fel-
nõttek egyaránt élvezhetik az ünnepi utazást.

Jégvarázs kisvasút, új helyszínek
Szintén újdonság, hogy nem csak a fa körül lehet majd

vonatozni. – A Három Gráciánál idén egy Jégvarázs kis-
vasút várja a gyerekeket, míg a Mikulás-ház az új hely-
színen, a tér túloldalán, a Metropol elõtt lesz felállítva.

A programok továbbra is változatosak maradnak, és cé-
lunk, hogy mindenki ellátogasson a város fõterére. Sze-
retnénk, ha mindenki jól érezné magát, találkozna bará-
taival, ismerõseivel és családtagjaival, ennek a hangula-
tát szeretnénk megteremteni – emelte ki dr. Kovács Fe-
renc polgármester.

Programok december 1-tõl
Az ünnepi fényeket december 1-jén, advent elsõ va-

sárnapján kapcsolják fel, ezzel kezdetét veszik a Kos-
suth téri kulturális és zenei programok, amelyek minden-
ki számára élményt és kikapcsolódást kínálnak. A város-
háza elõtt felállított színpadon változatos koncertek és
fellépések várják a látogatókat, helyi zenekarok, iskolá-
sok és mûvészeti csoportok szereplésével. December 13-
án a Városi Karácsonyi Hangversennyel hangolódhatunk
a szeretet ünnepére. Advent minden vasárnapján közös
gyertyagyújtásra is sor kerül a történelmi egyházak köz-
remûködésével. A karácsonyi idõszak egyik legszív-
melengetõbb eseménye, a jótékonysági motoros Mikulá-
sok felvonulása sem marad el december 8-án.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Színházi elõadással köszöntötték a szociális szféra dolgozóit

Közös turisztikai projekt a vármegyével

A Szociális Munka Napja alkalmából ünnepi színházi
elõadással köszöntötték Nyíregyháza szociális szakem-
bereit, elismerve értékes és áldozatos munkájukat. A
Móricz Zsigmond Színházban dr. Kovács Ferenc polgár-
mester és Lengyelné Pogácsás Mária, a Család- és Gyer-
mekjóléti Központ vezetõje mondtak köszöntõt.

Az eseményen hangsúlyozták a szociális területen dol-
gozók munkájának jelentõségét, kiemelve elhivatottsá-
gukat és kitartásukat, amellyel minden nap segítséget
nyújtanak a rászorulóknak. Elhangzott, a segítõ szakem-
berek munkája nélkülözhetetlen társadalmunk jólétéhez,
hiszen õk azok, akik a legnehezebb idõkben is képesek
támogatást és reményt nyújtani a rászorulóknak.

A láthatatlan hõsök ünnepe

Lengyelné Pogácsás Mária intézményvezetõ köszön-
tõjében hangsúlyozta, a szociális munkások nap mint

nap nehéz és kihívásokkal teli helyzetekkel szembe-
sülnek, amelyek megoldása rendkívüli türelmet, em-
pátiát és szakmai felkészültséget követel. Hozzátet-
te, a szociális segítõk teljes személyiségüket belead-
ják a munkájukba, számukra pedig a legnagyobb si-
kerélményt a támogatottaktól érkezõ visszajelzések

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyûlés no-
vember 7-én ülésezett a vármegyeházán. A napirendi
pontok között szerepelt a vármegyei közgyûlési bizott-
ságok elnökeinek, alelnökeinek és tagjainak, valamint
tanácsnokainak megválasztása, valamint egy Nyíregy-
háza Megyei Jogú Város Önkormányzatával közös ma-
gyar-szlovák pályázati javaslat. A projektet az Interreg
Magyarország-Szlovákia Program keretében kívánják be-
nyújtani. Célja a határon átnyúló együttmûködések és
fejlesztések támogatása.

A vármegyei közgyûlés november elején tartotta ala-
kuló ülése utáni elsõ gyûlését a vármegyeházán. A napi-
renden szerepelt a vármegyei közgyûlési bizottságok ve-
zetõinek, alelnökeinek és tagjainak, valamint tanácsno-
kainak megválasztása, továbbá egy közös magyar-szlo-
vák pályázati javaslat, amelyet Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Önkormányzatával közösen terveznek benyújtani.

Magyar-szlovák program
A projekt az Interreg Magyarország-Szlovákia Prog-

ram keretében valósulna meg, célja a határon átnyúló
együttmûködések és fejlesztések támogatása, amelyet
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegye Önkormányzata szakmai
együttmûködésben nyújt be. A program prioritási tenge-
lye a szociális együttmûködések részeként a kulturális
és fenntartható idegenforgalmi fejlesztésekre koncent-
rál.

Fenntartható fejlesztések
Ennek értelmében a turisztikai desztinációk fejleszté-

se és az ehhez kapcsolódó szolgáltatások bõvítése kerül-

ne elõtérbe, olyan módon, amely megfelel a helyi termé-
szeti és kulturális adottságoknak, illetve a fenntartható-
sági és környezetvédelmi szempontoknak. Az akcióterv
egyik fontos célja közös turisztikai ajánlatok kialakítása,
amelyek látogatói érdeklõdést generálnak, ezáltal a cél-
pontok gazdaságilag is életképesek maradnak.

Partnerségben a vármegyével

A közgyûlésen Nyíregyháza Megyei Jogú Város Ön-
kormányzatát Hagymási Gyula, a polgármesteri kabinet
vezetõje képviselte. – Partnerséget alakítottunk ki a vár-
megyei önkormányzat és Nyíregyháza önkormányzata
között. A projekt turisztikai jellegû lesz, melynek elõké-
szítése már megkezdõdött, beleértve a személyes és ha-
táron túli kapcsolatok kiépítését. A beadási határidõ de-
cember 20-a, tehát a közös pályázatnak ezen a napon
már el kell készülnie. Kulcsfontosságú, hogy építési be-
ruházásokra lesz szükség mindkét oldalon a határon, és

természetesen Kassa megyével is szeretnénk együttmû-
ködni – részletezte.

Támogatták a képviselõk
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyûlés egy-

hangúlag elfogadta azt a javaslatot, amely támogatja a
nemzetközi partnerség keretében benyújtandó pályázat
elõkészítését és benyújtását. A képviselõk egyetértettek
a pályázatban foglalt célokkal, és felhatalmazták Seszták
Oszkárt, a közgyûlés elnökét a pályázat elõkészítésével
és benyújtásával kapcsolatos dokumentumok aláírására.
– Szeretném kiemelni, hogy Nyíregyháza önkormányza-
tával együttmûködve olyan pályázatot tervezünk benyúj-
tani, amelyben a vármegyei önkormányzat részvétele
kötelezõ. Örömmel jelenthetem be, hogy Nyíregyháza
szereplését is biztosítottuk a programban, és nagy lelke-
sedéssel várjuk a közös munkát – hangsúlyozta.

Akár tíz akcióterv készülhet
A program keretében 32,7 millió euró áll rendelkezés-

re az Európai Regionális Fejlesztési Alap támogatásával,
amely területi akciótervenként körülbelül 4 millió eurót
biztosít. A program 8–10 akcióterv megvalósítását teszi
lehetõvé. A pályázók támogatási aránya: 80% EU-s, 15%
nemzeti hozzájárulás és 5% önerõ. Ez a lehetõség Nyír-
egyháza számára különösen elõnyös, hiszen jelentõs
pénzügyi támogatással valósíthat meg infrastrukturális és
turisztikai fejlesztéseket, amelyek hosszú távon erõsítik
a város gazdaságát és vonzerejét. Az elnyert források se-
gítségével olyan fenntartható projektek jöhetnek létre,
amelyek tartós hatást gyakorolnak a helyi közösségekre
és a régió turizmusára.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

jelentik. – A szociális segítõk a hétköznapok látha-
tatlan hõsei, hiszen olyan feladatokat végeznek, olyan
problémákkal és emberekkel foglalkoznak, amelye-
ket nem szoktunk kirakatba tenni, és nem is szeret-
nénk. Ennek ellenére rendkívül fontos, hogy megem-
lékezzünk róluk. Minden évben az intézmények bel-
sõ ünnepséget tartanak, de idén elõször adódott lehe-
tõség arra, hogy a Nyíregyháza területén mûködõ vá-
rosi fenntartású szociális intézmények számára a kö-
szöntések mellett egy közös kulturális eseményt szer-
vezzünk – nyilatkozta.

A szociális segítõk nélkül
nem teljes a védõháló

A Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ
meghívására dr. Kovács Ferenc polgármester is részt
vett az eseményen, aki beszédében kiemelte a szoci-
ális területen dolgozók felbecsülhetetlen értékét, akik
minden nap azon dolgoznak, hogy segítsenek a ne-
héz helyzetben lévõ családoknak és gyerekeknek. El-
ismeréssel szólt a szakemberek hivatástudatáról és az
általuk nyújtott támogatás jelentõségérõl. – Azt szok-
ták mondani, hogy színház az egész világ, és most
ezt a világot szeretnénk átadni önöknek, akik nélkül
bármilyen szociális védõhálót építhetünk, bármilyen
jó beruházásokat valósíthatunk meg, legyen szó idõs-
ellátásról, fiatalok vagy családok támogatásáról –
mindez önmagában nem lenne elég. A legfontosabb
az önök munkája, ami valóban meghatározó – mond-
ta. A köszöntõbeszédeket követõen a közönség a nagy-
sikerû Anconai szerelmesek címû elõadást tekinthet-
te meg.

(Szerzõ: Boros Rita)
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A Rotary Club Nyírség idén nyáron alakult, elsõ kez-
deményezésük, a jótékonysági kacsaúsztatás pedig olyan
rendkívüli sikerrel zárult, hogy a befolyt összegbõl két
kültéri defibrillátort vásároltak, melyet múlt hét kedden
ünnepélyes keretek között adtak át a város részére. Az
életmentõ készülékek Sóstóra kerülnek majd, az egye-
sület pedig a támogatók segítségével egy kisfilmet is ké-
szített, hogy még szélesebb körben ismertessék a
defibrillátorok használatának módját – ezzel kapcsolat-
ban pedig egy rekordkísérletre is készülnek.

Sajtóreggelivel egybekötött adományátadást szervezett
a Rotary Club Nyírség múlt kedden a sóstói Hunguest
Hotelben. Az eseményen Kovács Krisztián, az egyesület
elnöke köszöntötte a meghívott vendégeket, és kiemel-
te, munkájuk a közösség szolgálatában és a társadalmi
felelõsségvállalás jegyében mûködik.

Új eszközök Sóstón
A jótékonysági kacsaúsztatás volt az elsõ kezdeménye-

zésük, mely rendkívüli sikerrel zárult. A befolyt összegbõl
két életmentõ kültéri defibrillátort vásároltak, és támoga-
tók segítségével egy kisfilmet is készítettek a használatuk
módjáról – errõl már a club alapítója, Pták István beszélt.
– Sajnálatos módon egyre gyakoribbak a spontán szívleál-
lások, amelyek bárkinél elõfordulhatnak, minden korosz-
tályt érintenek. Úgy gondoltuk, hogy a legmegfelelõbb hely
az újabb készülék elhelyezésére Sóstó lenne.

Segítõ-oktató kisfilm az NYTV-vel
– A clubon belül további ötletek fogalmazódtak meg

arról, hogyan tudnánk elõsegíteni a defibrillátorok hasz-
nálatának elterjesztését. Azt tapasztaljuk, sokan inkább
félnek a készülék használatától, mintsem bátran nyúlná-
nak hozzá, ha szükség lenne rá. Ezért elhatároztuk, hogy
készítünk egy élethû, 4 perces kisfilmet, amely bemutat-
ja az életmentés folyamatát, és megmutatja, milyen
könnyen és egyszerûen használható egy defibrillátor.
Célunk, hogy ez a Nyíregyházi Televízió által készített
kisfilm segítsen eloszlatni a félelmeket, és bátorságot
adjon az embereknek, ha életmentõ helyzet adódik –
folytatta a Rotary Club Nyírség alapítója.

„Óvjuk és védjük a nyíregyháziak
egészségét”

A club az eseményen ünnepélyes keretek között adta
át a defibrillátorokat a város számára. Dr. Kovács Ferenc,

Te is lehetsz életmentõ!
Új defibrillátorok Nyíregyházán a Rotary Club Nyírség segítségével

Nyíregyháza polgármestere a helyszínen hangsúlyozta,
a városvezetés számára elsõdleges, hogy óvják és véd-
jék a nyíregyháziak egészségét, ezért is partnerek töb-
bek között az ingyenes szûrõvizsgálatok szervezésében,
újítottak fel orvosi rendelõket, és ezt a célt szolgálja a
már 11. éve mûködõ Mozdulj Nyíregyháza! is a számta-
lan sportesemény mellett.

47 defibrillátor városszerte
2012 végén pedig elindult egy olyan program, mely-

nek keretében a városvezetés Nyíregyháza legforgalma-
sabb pontjaira defibrillátorokat helyezett ki – az eltelt
évek alatt ezek száma 45 lett, a Rotary Club Nyírség
adományával pedig 47-re nõtt. Dr. Kovács Ferenc arról is
beszélt, külön öröm az önkormányzat számára, hogy ebbe
a programba is számos cég, iskola és civil szervezet kap-
csolódott be. – Örömmel mondhatom, hogy önkormány-
zatunk kiváló kapcsolatot ápol a civil szférával, köztük
a Rotaryval is. A Rotary Club Nyírség július elsején ala-
kult meg, olyan tapasztalt tagokkal, akikkel az elmúlt
évek során már sokszor találkoztam. Az idei kacsaúszta-
tás bevétele lehetõvé tette, hogy két defibrillátort vásá-
roljanak a tervezett egy helyett – ez önmagában is nagy
eredmény. A beszerzett készülékeket Sóstón helyezzük
el, hogy biztosítsuk a teljes terület lefedettségét. Sóstón
egész évben rengeteg látogató, köztük sok nyíregyházi
és turista fordul meg, így teljesen indokolt, hogy itt négy
defibrillátor álljon rendelkezésre. Sajnos már a belváros-
ban is elõfordult olyan eset, amikor valakinek az élete
múlt ezen a készüléken. Nagyon örülök a kezdeménye-
zésnek, és külön köszönöm a készített kisfilmet is, amely
hozzájárul a defibrillátorok fontosságának és helyes hasz-

nálatának népszerûsítéséhez – hangsúlyozta a polgármes-
ter.

Rekordkísérletre készültek
A Rotary Club Nyírség és támogatói által készített kis-

filmet a múlt keddi esemény résztvevõi is megtekinthet-
ték, amelyhez készültek NFC-chipet tartalmazó eszkö-
zök is, amiket eljuttatnak a helyi és környékbeli iskolák-
ba, közintézményekbe, sõt további társadalmi szerveze-
tekhez is. Az újszerû oktatási kezdeményezés nemcsak
a helyi diákokat célozza meg, hanem egy rekordkísérlet
keretében hívja fel a figyelmet az újraélesztés ismereté-
nek fontosságára – errõl már Diczkóné Untener Mónika,
a club ifjúsági felelõse beszélt. A múlt keddi rendezvé-
nyen elmondta, a cél, hogy a kísérlet napján, azaz no-
vember 15-én, 10 és 12 óra között az NFC-chipet tartal-
mazó eszközöket országszerte számos oktatási intézmény-
ben egy adott idõben aktiválják, és a diákokat arra biz-
tatják, hogy töltsék le a filmet, így egy adott idõkereten
belül kerülhet sor a rekordkísérlet dokumentálására is.

Programokból nem lesz hiány
A sajtótájékoztatón az egyesület arra is kitért, milyen

programokkal készülnek még az idei évben. – Novem-
ber 25-én az InterAct-os diákjainkkal ellátogatunk a Szi-
várvány Idõsek Otthonába, hogy Ady életét és költésze-
tét megismertessük az ott lakókkal, verseivel pedig szí-
nesebbé tegyük mindennapjaikat. Ezt követõen decem-
ber 5-én egy Mikulás-ünnepséget szervezünk fogyaték-
kal élõ gyerekek számára a kulturális központban. Az
ünnepi idõszakot egy adventi programsorozattal folytat-
juk, amelyet Sóstón, a Krúdy Vigadó elõtti téren rende-
zünk meg három alkalommal: december 3-án, 13-án és
20-án – részletezte a Rotary Club Nyírség elnöke.

Kovács Krisztián azt is elmondta, januárban egy jó-
tékonysági sakkverseny szervezése is tervben van, va-
lamint a jövõ évi programokat is tervezik. Elhangzott,
az új club elsõdleges céljai közé tartozik a helyi okta-
tás, a fogyatékkal élõk és az egészségügy támogatá-
sa, a környezetvédelem elõsegítése, valamint a kö-
zösségi programok és események szervezése, amelyek
erõsítik a közösségi összetartást és segítik a rászoruló-
kat – ennek fényében folytatják munkájukat.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Legyél krónikás! Díjazták a restaurátorokat
November 4-én vették át Tatán, a vár lovagtermé-

ben a 2024-es évre szóló Év Állományvédelmi Szak-
embere díjat a Jósa András Múzeum restaurátor mun-
katársai.

A Múzeumi Állományvédelmi Bizottság szervezésében
az idén második alkalommal megrendezett konzultáción
a múzeumi szakemberek és ál-
lományvédelmi felelõsök elõ-
adásait követõen került sor a
méltatásra. A bizottság a Pul-
szky Társasággal közösen 2023-
ban megalapította az Év Állo-
mányvédelmi Szakembere dí-
jat. Az elismerést a múzeumi állományvédelem területén

kiemelkedõ szakmai munkát
végzõ vármegyei állományvé-
delmi felelõsöknek ítélik oda.
Idén a Jósa András Múzeum
kolléganõi: Dankóné Németh
Erika, Takácsné Varga Ágnes,
valamint Horváth Imre (Zala-

egerszeg Göcseji Múzeum) szakmai munkájuk elismeré-
seként vehették át a díjat.

(Fotó: Csikós Gábor, a Kuni Domokos Múzeum
Facebook-oldaláról letöltve.)

November 8-án tartották a Legyél krónikás! címû or-
szágos pályázat vármegyei díjkiosztóját a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltárban. A beküldött mun-
kák mindegyikét díjazták, elsõ helyen Petró Réka, a
Nyíregyházi Egyetem Eötvös József Gyakorló Általános
Iskola és Gimnázium diákja végzett.

Legyél krónikás! címmel hirdette meg országos esszé-
író pályázatát a Magyar Nemzeti Levéltár 2024 tavaszán,
melyen Elmesélem 1000 szóban kategóriában díjazták
az általános és középiskolás diákokat. A feladvány sze-
rint a tanulóknak saját vagy éppen családi emlékeiket
kellett papírra vetniük. A pályamunkákat elektronikus úton
lehetett beküldeni, a végeredmény a zsûri szakmai véle-
ménye alapján született meg. Elsõ helyen Petró Réka
Lekvárfõzés címû írása végzett. Mint megtudtuk: kedves
emlékek fûzik ehhez a témához. – Egészen kicsi korom-
tól kezdve az életem része volt, nagymamámékhoz jár-
tunk ki Ibrányba, ahol ez hagyomány volt – mondta a
gyõztes, aki hamar megírta esszéjét, ám az, hogy min-
den korosztály számára befogadható módon fogalmazza
meg írását, több idõt vett igénybe.

Segítik a fiatalokat
A diák felkészítõje, Fehér Ildikó történelemoktatóként

örült tanítványa témaötletének, hiszen így megtaníthatta

arra, hogy miként érdemes a régi néphagyományokat to-
vábbadni az utókornak. A Magyar Nemzeti Levéltár nem-
csak intézmények, hivatalok iratait gyûjti, az egyének
és közösségek, köztük a fiatalabb korosztály történeti
értékû emlékeit is szeretné megõrizni. Erre pedig tökéle-
tes lehetõséget nyújthatott ez a pályázat, hiszen ezáltal
a diákok rögzíthetik egyéni, családi és iskolai élményei-
ket, melyek a késõbbiekben akár történelmi kutatások
forrásai is lehetnek. Dr. Bánszki Hajnalka, a helyi levél-
tár igazgatója elmondta: a levéltár számára fontos, hogy
támogassák a fiatalokat. – Számos iskolával van együtt-
mûködési szerzõdésünk, önkénteseket fogadunk az 50 órás
közösségi szolgálat keretein belül. Levéltári órákat, fog-
lalkozásokat tartunk, elég sok diák jön ezáltal hozzánk –
mondta az igazgató.
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálko-

dási Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pá-
lyázat keretében BÉRBEADÁS ÚTJÁN TÖRTÉNÕ HASZNOSÍTÁSRA MEG-
HIRDETI az alábbi ingatlanokat.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati tájékoztatóban meghatározottak
szerinti pályázat 2024. november 22. napján (péntek) 12.00 óráig nyújtható
be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati tájékozta-
tóban meghatározott idõpontban kerül sor.

A részletes pályázati tájékoztató – melyben foglaltak ismerete és betartása az
érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgár-
mesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D”
épület I/150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyir-
egyhaza.hu/varoshaza/ingatlan-berbeadas és https://www.nyiregyhaza.hu/
palyazatok honlapokról. További információ kérhetõ személyesen vagy telefo-
non (30/833-8552; 42/524-524/325) ügyfélfogadási idõben.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy érvényes ajánlatok esetén is a
pályázatot eredménytelennek minõsítse és egyik ajánlattevõvel se kössön szer-
zõdést.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Baleset-megelõzési Bizottság Nyíregyhá-
zán idén is megrendezte a Light Friday
programot, amely a láthatóság fontossá-
gára és az õszi vezetésbiztonsági kihívá-
sokra hívta fel a figyelmet. Az õszi-téli
átállást segítõ akcióra pedig a kormány-
hivatal munkatársaival közösen várták az
érdeklõdõket.

A Búza téri Piac elõtt a résztvevõk köz-
lekedési kvízkérdések megválaszolásával
nyerhettek láthatósági esz-
közöket. Az eseményen sok
érdeklõdõ volt, akik közül
többen lelkesen játszottak
is, köztük Fikly Kálmánné.
– Nagyon hasznosnak talá-
lom ezt az akciót, nap mint
nap látjuk, milyen veszély-
ben vannak a kerékpárosok,
például a bicikliutakon. Az
elektromos rollerek különö-
sen veszélyesek lehetnek,
hiszen sokszor észre sem
vesszük õket, és már ott is
vannak mellettünk. Fontos, hogy kölcsö-
nösen figyeljünk egymásra, így tehetünk
a biztonságos közlekedésért. Szikszai Ti-
hamér rendõr alezredes, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Baleset-megelõ-
zési Bizottság titkára az eseményen ki-
emelte, a Light Friday program hasonlóan
mûködik, mint a Black Friday akció, de itt
a láthatósági termékek nem teljesen ingye-
nesek, a résztvevõknek elõbb meg kell
felelniük egy KRESZ-teszten, a kérdéseket
helyesen megválaszolók ajándékot kap-
tak.

Látni és látszani

– Mindig hangsúlyozzuk, hogy a közle-
kedési szabályokat tartsák be, az elsõ be-
tûtõl az utolsóig. Ha ez megtörténik, el-
kerülhetõ a probléma. Most azonban kü-
lön kiemelnénk a „látni és látszani” el-
vet. Bár lakott területen vagyunk, ahol sok
helyen van közvilágítás, bármikor elõfor-
dulhat, hogy egy-egy lámpa kiég, és egy

kerékpáros kevésbé lesz látható az úton.
Ilyen esetekben különösen fontos a látha-
tósági mellény viselése. Bár ez lakott te-
rületen belül nem kötelezõ, senki nem tilt-
ja, és mi kifejezetten ajánljuk, hogy hasz-
nálják ezeket a biztonsági eszközöket.
Mindez az emberek biztonságáért van,
hogy mindenki biztonságosan hazaérjen –

Light Friday és õszi-téli
átállás

emelte ki a rendõr alezredes, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Baleset-megelõ-
zési Bizottság titkára.

Fék, világítás, futómû, gumik

Az õszi-téli átállást segítõ akció idén is
népszerû volt, november 9-én 37 személy-
gépkocsi mûszaki állapotát vizsgálták meg
ingyenesen a szakemberek a Nyír Plaza
parkolójában. A Baleset-megelõzési Bizott-
ság kollégái a kormányhivatal munkatár-

saival közösen felállítottak egy mobil mû-
szaki állomást, hiszen fontosnak tartják,
hogy már a tél beállta elõtt minden jármû
biztonsággal közlekedjen a közutakon. –
A jármûvek egy technológiai vizsgálati so-
ron haladnak végig itt. Elsõként fékvizsgá-
laton esnek át, amely során az elsõ és hát-
só üzemi fékeket, valamint a rögzítõféket
is ellenõrzik – ez gyakran okoz problémát.
Ezt követi a világító- és jelzõberendezések,
a futómû, a gumik, valamint egyéb alkat-
részek állapotának vizsgálata. Ide tartozik
például az ablaktörlõk állapota, a fagyálló
folyadékok szintje és feltöltöttsége, illetve
az egész jármû általános állapotának fel-
mérése. Mindez nagyban meghatározza a
jármû piaci és közlekedésbiztonsági érté-
két – hangsúlyozta Szikszai Tihamér.

A harmadánál volt probléma

Az õsz beálltával, a tél közeledtével
gyakrabban változnak az idõjárási és út-
viszonyok, amely megfelelõen felkészí-

tett jármûvet és a nyári ve-
zetéstõl gyakran eltérõ, óva-
tosabb vezetéstechnikát kí-
ván a jármûvezetõktõl – tet-
te hozzá a rendõr alezredes.
A nap során 37 átvizsgált
gépjármûbõl 12-nél találtak
problémát a szakemberek,
ezek általában a világítás-
sal, illetve a fék állapotá-
val függtek össze. Az ingye-
nes átvizsgáláson nem kap-
tak bírságot azok, akiknek
a jármûvével akadtak gon-

dok, hiszen a cél az volt, hogy felhívják
a figyelmet arra, a biztonságos, baleset-
mentes közúti közlekedés egyik alap-
vetõ tényezõje, hogy megfelelõ mûsza-
ki állapotban lévõ gépjármûvek vegye-
nek részt a forgalomban.

(Szerzõ: Szabó Gabriella,
Kurucz Fanni)
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Az Osztrák Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából
dr. Barabás László tiszteletbeli konzul november 11-én
fogadást rendezett a városházán, amelyen részt vett az
Osztrák Köztársaság budapesti nagykövetségének követ-
ségi tanácsosa is. Az esemény célja az volt, hogy a nyír-
egyházi közösség közelebb kerüljön az osztrák nemzeti
ünnep jelentõségéhez és erõsítse a történelmi múltra
visszatekintõ osztrák-magyar kapcsolatokat.

A második világháború lezárása után tíz évvel Ausztria
visszanyerte teljes szuverenitását, ennek emlékére tartot-
tak ünnepséget a városháza Krúdy termében. Az esemé-
nyen részt vett Robert Sereinig, az Osztrák Köztársaság
budapesti nagykövetségének követségi tanácsosa és kon-
zulja is, aki már többször ellátogatott a szabolcsi várme-
gyeszékhelyre. Köszöntõbeszédében hangsúlyozta, ki-
emelt fontosságúnak tartja Nyíregyháza és Ausztria együtt-
mûködését, mind oktatási, mind gazdasági területen.

Gazdasági és felsõoktatási
kapcsolatok erõsítése

Nyíregyházán mûködik egy osztrák tiszteletbeli fõkon-
zulátus, amelyet dr. Barabás László vezet, az egykori Bes-
senyei György Tanárképzõ Fõiskola német tanszékének
vezetõje. A képviselet a magyar-osztrák partnerség ápo-
lása mellett a helyi osztrák állampolgárok hivatalos ügye-

Ausztria nemzeti ünnepe Nyíregyházán:  sikeres projektek
erõsítik a történelmi és gazdasági kapcsolatokat

inek intézésében is segítséget nyújt. – Kiemelt szerepe van
Nyíregyházának, ahol a konzuli körzet központja találha-
tó. Ez a körzet három vármegyére terjed ki: Borsod-Abaúj-
Zemplénre, Szabolcs-Szatmár-Beregre és Hajdú-Biharra.
Nyíregyháza elhelyezkedése praktikus megfontolásokból
lett a központ, és természetesen köszönet illeti a városhá-
zát, hogy helyet ad ennek az irodának, biztosítva az infrast-
ruktúrát. A konzuli munka elsõsorban az osztrák gazdasági
és felsõoktatási kapcsolatok erõsítésére összpontosít – mond-
ta el dr. Barabás László tiszteletbeli osztrák konzul.

Közlekedésbarát szoftver- és
városfejlesztés

Hagymási Gyula, a polgármesteri kabinet vezetõje el-
mondta, Nyíregyháza több közös projektben vesz részt

Ausztriával, például turisztikai és zenei együttmûködése-
ken. 2021-ben dr. Kovács Ferenc polgármester Sankt
Pöltenben járt, ahol a helyi egyetemmel való kapcsolat-
tartásról és csereprogramokról tárgyaltak, majd 2022-ben
a Sankt Pölteni Egyetem delegációja látogatott Nyíregy-
házára. Legutóbb 2024 szeptemberében Sankt Pölten vá-
rosi tanácsnoka is részt vett a Tirpák Fesztiválon. – Két
kiemelkedõ projektet szeretnék megemlíteni: az egyik a
bécsi Mûszaki Egyetemmel közösen végzett munka, amely
során egy közlekedésbarát, gyalogosokat támogató szoft-
ver fejlesztésén dolgozunk. A másik a Kremsi Egyetem és
Krems városa együttmûködésében valósul meg, amelynek
keretében egy városfejlesztési program kidolgozásán mun-
kálkodunk. Mindkét projektet körülbelül 6–8 partner szer-
vezettel közösen, brüsszeli forrásokból valósítjuk meg –
ismertette Hagymási Gyula.

Ipari fejlesztések
A polgármesteri kabinet vezetõje hozzátette, Nyíregy-

házán egy jelentõs, több mint 900 hektáros ipari park fej-
lesztése zajlik. Nagy öröm a városvezetés számára, hogy
az osztrák székhelyû MCE vállalat nyíregyházi leányvál-
lalata is a Nyíregyházi Déli Ipari Parkban alakítja ki az új
telephelyét. Az acélipar egyik meghatározó szereplõje-
ként a vállalat 2025-ben indítja el zöldberuházását, amely
akár 100 új munkahelyet is teremthet majd.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Libaságok és ínyenc fogások:

több mint 1800 látogató a Márton-napi vigasságon
Újra életre keltek a Márton-napi hagyományok a Sós-

tói Múzeumfaluban november 9-én, ahova több mint 1800
látogató érkezett. A vendégeket libazsíros kenyérrel kí-
nálták, és „Márton poharával” is koccinthattak, amelybe
már az idei újbort töltötték. A nap folyamán ismét meg-
rendezték a libaszépségversenyt, és bõségesen kínáltak
libás fogásokat is. A skanzen portái megnyíltak, a falu-
központban pedig számos színpadi elõadás szórakoztat-
ta a közönséget.

A már hagyománynak számító Márton-napi vigasság
egyik leginkább várt pillanata a libaszépségverseny ered-
ményhirdetése volt, hiszen a nap folyamán rengeteg láto-
gató szavazott a szárnyas jelöltekre. Nem voltak könnyû
helyzetben a vendégek, hiszen mind a négy versenyzõ
nagy közönségkedvenccé vált a nap során. Végül két gyõz-
test is hirdettek, a Gerák Lilla és Lili testvérpár Kisasszony
és Stewie névre hallgató libáinak nyakába került az arany-
érem.

Márton-napi gasztronómia
A libaszépségverseny mellett természetesen a különle-

ges gasztronómiai fogások sem maradhattak el, a falu ke-
mencéjében sült finomságokat, ízletes gyógyteát és a Ká-
poszta Neked segítségével káposztás ételeket is kínáltak

ezen a napon. A látogatók a legkülönfélébb libás fogáso-
kat is megkóstolhatták a Magyar Népi Ízõrzõ Lovagrend
jóvoltából, akik rendszeres résztvevõi a rendezvénynek,
az idei alkalomra pedig több mint 500 kilogramm liba-
hússal érkeztek. – Öt éve folyamatosan jelen vagyunk az
eseményen, olyan ételek elkészítésére törekedtünk, ame-
lyek igazán egyediek és különlegesek. Például a rozma-
ringos libacombot nem egyszerûen tört burgonyával tá-
laltuk, batátát és friss almát kevertünk bele, mellé pedig
vöröskáposztát kínáltunk. Végig igyekeztünk teljes étel-
sort megalkotni: libamáj, zúza, libamell, toros, lúdláb –
minden ínyenc fogást elhoztunk a vendégeknek – emelt
ki néhány finomságot Rácz Mihály, a lovagrend nagymes-
tere, aki azt is elárulta, az idei rendezvényen a látogatók
abszolút kedvence a sült libacomb volt.

Hagyományok és színpadi programok
A Sóstói Múzeumfalu rendezvényén számtalan színpa-

di program is várta az érdeklõdõket, de volt falusi vásár,
népi játék, zene, tánc, bábszínház, így mindenki megta-
lálhatta a számára legkedveltebb elfoglaltságot. – A liba-
szépségverseny idén is töretlen népszerûségnek örvendett.
Nagy öröm számunkra, hogy az élõszavas mesemondás
ismét középpontba kerülhetett, a Csarodai Parókia több-
ször is megtelt a látogatók lelkes érdeklõdésével. A saját

élõ portáink is nagy sikert arattak: a kemence melletti
hímzés, a picit homályosabb szobákban zajló kézmûves
tevékenységek és a kukoricamorzsolás mind-mind kü-
lönleges élményt nyújtottak a vendégeknek – hangsú-
lyozta Kácsor-Ignácz Gabriella, a Sóstói Múzeumfalu mú-
zeumpedagógusa, rendezvényszervezõje. A közel 30
éves hagyománnyal rendelkezõ skanzenbeli vigasság
célja, hogy a látogatók a régi idõk hangulatát éljék át
nyitott porták és házak között, felelevenítve a Márton-
nap szellemét.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Verebes György alkotásaiból
nyílt kiállítás

A vajdasági Zentán született Verebes
György munkáiból nyílt kiállítás a Pál Gyu-
la Teremben és a Városi Galéria kiállító-
termeiben. A mûvész 3 alkotói ciklusába
enged bepillantást és 20 év munkáiból vá-
logatott. Verebes Györgyrõl azt tartják,
igazi polihisztor, akinek a munkáját szá-
mos rangos elismerés fémjelzi. Az elmúlt
években Munkácsy-díjjal jutalmazták, ta-
valy pedig Magyarország Érdemes Mûvé-
sze lett.

Kéz, amely alkot, teremt, gesztikulál,
imádkozik. A kéz, az emberré válás egyik
legfontosabb „eszköze”. Talán ez tûnik fel
elõször, miközben Verebes György nyíregy-
házi kiállítását megtekintjük. A mûvésztõl
megtudtuk: három különbözõ ciklus leg-
jobb alkotásait hozta el a szabolcsi megye-
székhelyre. – Az egyik az Alvó titánok cik-
lus, amivel 20 éve foglalkozom, a másik a
Mudra-ciklus, ami a rituális kéztartások
festményeit jelenti, és a legújabb ciklus a
Szóma széma, ami a test, az öntest tudat
viselésének a figuratív megjelenítéseit tar-
talmazza, és mivel itt több teremben volt
lehetõségem kiállítani, ezért ezeket a té-
maköröket külön tudtam választani, de
mégis egy kiállítás keretei között szólal-

nak meg, ez a megoldás így tökéletes –
mondta.

A nyíregyházi kiállítást Jánosi Zoltán iro-
dalomtörténész méltatta, aki azt mondta,
Verebes György igazi polihisztor. – Az
egyik utolsó polihisztor vagy az utolsó po-
lihisztorok egyike. Festõmûvész, zenész,
költõ, irodalomszervezõ, kiállításszervezõ,
jazz-zenész zeneszerzõ, a Szolnoki Mû-
vésztelepet hozta vissza a sírból és érte el,
hogy 2017-ben Magyar Örökség díjat kap-
jon. Egy komplex ember, aki kezdeni akart
valamit az életével és teljes energiájával
rászánta magát arra, hogy a mûvészetet
alkossa és szolgálja – emelte ki. A kiállítást
megtisztelte jelenlétével Szolnok ország-
gyûlési képviselõje is. Kállai Mária akkor
kötött barátságot a mûvésszel, amikor a
politikus még Szolnok alpolgármestereként
dolgozott. Büszke arra, hogy a mûvész szo-
rosan kötõdik a szolnoki mûvészeti élethez.

Verebes György tárlatát november 8-án
ünnepélyes keretek között nyitották meg.
Keddtõl szombatig 9.00–17.00 között lá-
togatható és december 7-ig várja a nagy-
közönséget.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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A Junior Prima díjas Gulyás Attila 2020-tól a nyíregy-
házi Móricz Zsigmond Színház társulatának mûvésze.
Azóta számos elõadásban szerepelt, többek között ne-
vettetett a Legénybúcsúban, drámát játszott a Közellen-
ségben és a Váratlan vendégben, számomra a legemléke-
zetesebb alakítást a Frankenstein Kreatúrájaként és az
Életrevalókban, mint Driss nyújtotta.

Ebben az évadban négy bemutatóban láthatjuk: A pad-
lás, a Házassági leckék középhaladóknak, az Alul semmi
és az Aranylakodalom címû elõadásokban, s olykor ko-
rábban bemutatott színdarabokban is, mint az Életrevalók
vagy a Legénybúcsú. December 19-én pedig a Bencs Vil-
lában ad karácsonyi koncertet az énekesként is népszerû
színmûvész.

– Megtaláltad a helyed Nyíregyházán?
– Többé-kevésbé, de inkább a többé felé hajlik. A Mó-

ricz Zsigmond Színház jó színház, minõségi kultúrát kép-
visel, és egyik különlegessége, hogy remek társulata van,
éppen ezért nagyon megszerettem. Sok helyen küzdenek
gondokkal, esetenként a látogatottság sem kiemelkedõ,
nem úgy, mint nálunk. Itt dolgozhat, a hivatásának élhet
az ember, ha akarja, van szakszervezetünk is. Mindent
egybevetve nagyon örülök annak, hogy egy jó kis európai
színház társulatához tartozom.

– Melyek az itteni kedvenc szerepeid?
– Többet is mondhatnék, de – meséli széles mosollyal

az arcán – a nagy kedvencem, az eddigi leghálásabb sze-
repem a Szaffiban Loncsár. Szeretek mesét játszani, a Szaffi
nagyon szívhez szóló. Gyermeki odaadással csináltam
végig a nem tudom hány, de nagyon sok elõadást.

Bár az eddigi életem során nem minden elõadást és
szerepemet kedveltem, a Móricz Zsigmond Színházban
az az érdekes, hogy itt mindegyiket. Nálunk igazi alkotó-
munka folyik, jó elõadásokat csinálunk.

– Különleges feladat A padlás zsörtölõdõ szelleme.
Hogyan érzed magad Lámpásként?

– Magamat adom.
– Te is zsörtölõdõs vagy?
– Igen, szoktam sokat. Én – megmondom õszintén –

nem voltam képben a ’80-as évekbeli elõadással, nem lát-
tam, nem ismertem A padlást, bár nagyjából tudtam, mi-
rõl szól. A dalokat természetesen ismertem, énekeltem is.
Nagyon örülök, hogy dolgozhatok benne, megszerettem.
Igazán jó, alkalmas, és kell is az ilyen sztori a gyerekek-
nek és a felnõtteknek egyaránt. Egyedül a szereposztással
nem értek egyet (nevet, majd súgva hozzáteszi: én inkább

Loncsár a kedvence, Driss a nagy sikere Gulyás Attilának

a Révészt szerettem volna játszani...) De Istipisti kollégám-
tól (István István) nem irigylem, nagyszerûen megoldotta.

– Mi A padlás titka? Nem lehet rá jegyet kapni.
– Dánielffy Gergõ világsztár, meg Gulácsi Tomi is, akik

a fõszerepet játsszák. Országos hírû A padlás. Ebben az
idõszakban, amit ma élünk, amikor nagyon sok gondja és
fájdalma van az embereknek, jó, hogy A padlás megmu-
tatja, miként barátkozzunk meg mégis a minket körülve-
võ világgal. Azért van ekkora sikere szerintem, mert a mon-
danivalója közel áll az emberhez. Mese is, gyermekek-
nek és felnõtteknek egyaránt való.

– A Házassági leckékrõl már tudsz valamit?
– Összevissza hazudozás, de francia módra. Nagyon

bájos történet, remek francia vígjáték. Kellemesen csalód-
tam benne, mert nem tapad az elõadás, hanem szépen
halad elõre, egyfolytában gyorsul, a vége felé csúcsoso-
dik, viszonylag könnyen lemegy. Könnyed a konfliktus,
nagyszerû és nagyon csinos színésznõkkel dolgozhatok:
Kuthy Patriciával és Szabó Mártával. Patival még nem ját-
szottam együtt, ezért is örülök neki, Mártival az Életreva-
lókban már igen. Úgy néz ki, jó párost alkotunk majd vele.
Remek, hogy Tóth Zolkával is újra együtt lehetek a szín-
padon. Guelmino Sándor rendezi, nagyon jó koncepciója
és ötletei vannak.

– Driss teljesen önmagát adta, semmiféle képmutatás,
álságosság nem volt benne. Úgy sejtem, a Házassági lec-
kék Michelje egészen más típusú, ellentétes szerep. Ez
kihívást jelent?

– Másfajta kihívás, fõleg a játékstílusban, mert nem
mondhatom, ami szívemen, a számon. Driss ilyen volt. Itt
viszont megcsalásokról van szó, és a rendezõ kérte is, hogy
a játékstílusban fordítsunk figyelmet arra, hogy mindig el-

takarjunk valamit a gondolatainkból, hiszen sokkal érde-
kesebb az a hazugság, amit nem mondunk ki, mert a nézõ
úgyis tudja, hogy nem mondunk igazat. Ez a kihívás ben-
ne. Olyan hazudós embert kell játszanom, aki rosszul
hazudik, de õ ezt nem tudja. Elhiszi, hogy igazat mond,
hogy sima az élete, a végén pedig kiderül, hogy õ a
legfajankóbb, leghiúbb, miközben nem látja át a dolgo-
kat.

– Hozzád Driss vagy Michel áll közelebb habitusban?
– Szeretném, ha sok szeretõm lenne (nevet), de lavíroz-

ni nem szerettem soha. De szerintem Driss sokkal köze-
lebb áll hozzám. Természetesen. De jó lesz egy ilyen di-
vatpiperkõc, sportos, hétköznapi, szexis New York-i csá-
vót játszani.

– Az Aranylakodalomról és az Alul semmirõl tudsz már
valamit mondani? Ezek a jövõ év elsõ felének elõadásai.

– Az Aranylakodalom a Legénybúcsú folytatása, a ked-
ves Gulácsi Tomival fogom játszani. Nagyon sok a szö-
veg, ráadásul évad végén, nagyon fáradtak leszünk már
akkor. Az ilyen tempós, ajtócsapkodós vígjátékban per-
sze hozni kell a formát.

– Tomi azt mondta az Alul semmire, hogy a vetkõzés
lesz a legnagyobb kihívás.

– Én már játszottam Békéscsabán, ott volt az õsbemuta-
tója a Broadway-musicalnek. Tényleg a vetkõzés a nagy
kihívás, a rendezõnek és a színházi hátteret biztosító kol-
légáknak el kell hitetniük, hogy nem fog látszani semmi,
de errõl szól a darab. A szerencsétlen munkásemberek-
nek megszûnt az állásuk, elkezdenek sztriptizelni és ab-
ból pénzt keresnek, hogy eltartsák a családjukat. Nagyon
szép emberi sorsokról és kapcsolatokról szól. A vége ab-
szolút nézõtéri sikolyokkal zárul.

– Reméljük, hasonlóan jó szerepek várnak a távolabbi
jövõben is.

– Remélem. Szeretnék sokkal több zenés darabban fon-
tosabb szerepeket játszani. De ami késik, nem múlik, csak
meg ne öregedjek addig...

Végezetül hadd szóljak még egy fellépésemrõl: decem-
ber 19-én a Bencs Villában karácsonyi koncertet adunk
Horányi Tamással és Tamás Attilával. Vannak dalok, ame-
lyeket szeretek ilyenkor elénekelni, és meghallgatom a
kollégáim ötleteit is, hogy övék is legyen a mûsor. Na-
gyon szeretem õket, jó barátaim lettek. Különösen Attila,
talán vele tartom a legszorosabb barátságot a színházban
– és természetesen Hugival, azaz földimmel, Horváth
Margittal.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Váci Mihály születésének centenáriuma alkalmából
emlékkonferenciát rendeztek november 12-én, a Nyír-
egyházi Egyetemen. Az eseményt az egyetem, a Mó-
ricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, a Váci Mi-
hály Kulturális Központ és a Váci Mihály Társaság Kul-
turális Egyesület közösen szervezte, amelyen neves iro-
dalmárok és történészek tartottak elõadásokat a költõ
életérõl, mûvészetérõl, szakmai és személyes kapcso-
latairól.

Saját mûveinek idézésével, valamint tudományos és
személyes jellegû elõadásokkal adóztak a 100 éve szüle-
tett Váci Mihály emléke elõtt, konferencia keretében. Az
eseményen Tomasovszki Anita könyvtárigazgató és
Sinkovics Imre történész képviseletében Ilyés Péter dísz-
oklevelet vehetett át, míg Stick Gyula egyesületi elnök
bronz emlékérmet kapott Gál Zoltántól, a vármegyei köz-
gyûlés alelnökétõl, Váci Mihály emlékének ápolásában
betöltött jelentõs szerepük elismeréseként.

A Debreceni Egyetem Egészségtudományi Kara, vala-
mint az Életmód és Egészségkutatások Interdiszciplináris
Munkabizottság közösen kapcsolódott be a Magyar Tu-
domány Ünnepe idei programsorozatába, amelynek nyi-
tóprogramját november 8-án tartották Nyíregyházán. Az
idei rendezvény mottója „Tudományos tanácsadás a tár-
sadalom szolgálatában”, amelynek keretében a szakem-
berek hat szekcióban vizsgálták a tudomány társadalmi
hasznosítási lehetõségeit.

A Magyar Tudományos Akadémia idén 21. alkalommal
rendezi meg a Magyar Tudomány Ünnepét, amely min-
den novemberben a legújabb tudományos eredmények
bemutatására fókuszál. A Debreceni Egyetem Egészség-
tudományi Kara, illetve az Életmód és Egészségkutatások
Interdiszciplináris Munkabizottság a partnerintézmények-
kel együtt csatlakozott a programsorozathoz.

A tudomány nem önmagáért való
A nyitórendezvényen elsõként dr. Móré Marianna, a

kar dékánja köszöntötte a résztvevõket. Beszédében hang-
súlyozta, a tudomány ünnepe különleges alkalom az ok-
tatók számára, hogy egy pillanatra megálljanak, megosszák
tudásukat, és közösen gondolkodjanak a tudomány társa-
dalmi szerepérõl. – Ez a nap nemcsak a tudományról szól,
hanem rólunk, oktatókról is, hiszen egy kicsit elgondol-
kodhatunk azon, hogy mi a helyünk a felsõoktatásban.
Hogyan változott a szerepünk, és hogyan fog változni a
jövõben. Egyúttal feladatunk az is, hogy ráirányítsuk a
hallgatók figyelmét arra, hogy a tudomány nem önmagá-
ért való – mondta a dékán.

A 100 éve született Váci Mihály életét és mûvészetét
idézték fel a Nyíregyházi Egyetemen

A kiemelkedõ személyiségek
emlékének megõrzése

Dr. Hárskuti János, a Nyíregyházi Egyetem elnöke kö-
szöntõjében Váci Mihály kapcsán kiemelte, a városok és
régiók kötelessége ápolni kiemelkedõ személyiségeik
emlékét és hagyományát. – A nyelv- és irodalomtudomány,
valamint az intézet hagyományai mellett mindig is azt
vallottuk, hogy a hagyományos értékek megõrzése és az
innováció kéz a kézben járnak. A hagyományainkat tisz-
telni kell, és ha lehet és szükséges, akkor a megújulásra is
törekedni kell. A hagyományok õrzése magában foglalja
mindazt, ami szinte minden városnak és régiónak köte-
lessége lenne: minden olyan személy emlékét ápolni, aki
meghatározó szerepet játszott, országos vagy nemzetközi
ismertséget szerzett, és aki annak a városnak vagy régió-
nak a szülötte – mondta.

Tudományos és személyes
megközelítések

Dr. Minya Károly, az egyetem nyelvészeti tanszékének
igazgatója az eseményen kiemelte, Váci Mihály a mi köl-
tõnk, közülünk való, így kötelességünk bemutatni életmû-
vét – különösen születésének 100. évfordulóján. Hozzá-
tette, a konferencián olyanok is részt vettek, akik szemé-
lyes kapcsolataik és közös élményeik révén idézték fel
emlékeiket róla. – A konferencia tudományos jellegû ab-
ból a szempontból, hogy három elõadás is párba állítja
Váci Mihályt más költõkkel, szóba kerül Váci Mihály és
Ratkó József, Rákos Sándor, illetve Baranyi Ferenc kap-
csolata. Igyekeztünk nem csak irodalmi jelleget adni az
elõadásoknak. Ilyés Gábor helytörténész például a költõ
nyíregyházi emlékhelyeit mutatta be. Ezen kívül a buda-

pesti elõadóink, Madár János, Ladányi András szintén a
vele való kapcsolatára emlékeznek – tette hozzá.

A Váci Mihály-emlékév kapcsán az év hátralévõ
programjai közé tartozik november 21-én Sipos Lász-
ló elõadása a Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtárban, valamint november 29-én Csordás Lász-
ló A sokaság fia címû filmjének vetítése. December
12-én a Kállay Gyûjteményben Váci Mihály A zse-
zse-madár címû novellája ihlette rajzpályázat ered-
ményhirdetése és kiállítása, valamint dr. Dámné dr.
Rácz Magdolna elõadása lesz. A Váci Mihály Kulturá-
lis Központ december 13-án egész napos program-
mal zárja a megemlékezéssorozatot, amely ünnepi
mûsorokkal, koszorúzásokkal, irodalmi elõadásokkal
és megzenésített versekkel az emlékév méltó befeje-
zését ígéri. A programokkal kapcsolatos részletes in-
formációk a vmkk.hu weboldalán érhetõk el.

(Szerzõ: Boros Rita)

Egészségtudományi konferenciával indult a Magyar
Tudomány Ünnepe Nyíregyházán

Fókuszban a szolgáltatásfejlesztés
és jogalkotás

Az idei konferencia mottója – „Tudományos tanácsadás
a társadalom szolgálatában” – jól kifejezi a rendezvény
küldetését. Rusinné dr. Fedor Anita, a konferencia egyik
szervezõje hangsúlyozta, a cél a kutatási eredmények gya-
korlati alkalmazása, amellyel a szolgáltatásfejlesztést és a
jogalkotást egyaránt támogatni kívánják. Ezzel a konfe-
rencia olyan hidat épít, amely a tudományos közösséget
és a társadalom igényeit közelebb hozza egymáshoz. –
Legfontosabb célunk a konferenciával, hogy bemutassuk,
a kutatásaink, amelyeket évrõl évre különbözõ témában
lebonyolítunk, hogyan állíthatók a társadalom szolgálatá-
ba. Hogyan tudják a gyakorlati szakemberek, a jogalko-
tók felhasználni az eredményeinket, amikor éppen egy
szolgáltatásfejlesztési stratégiában gondolkodnak? – emelte
ki az általános és tudományos dékánhelyettes.

A tudomány, mint eszköz
Dr. Ulrich Attila, a nyíregyházi közgyûlés Köznevelési,

Kulturális és Ifjúsági Bizottságának elnöke a konferencián
kiemelte, az idei rendezvény témája különösen figyelemre
méltó, mély tartalommal bír, amely kiemeli a tudományok
fontosságát az ember életminõségének javításában. Hoz-
zátette, a mai gyorsan változó világban, ahol komoly kihí-
vásokkal szembesülünk, elengedhetetlen, hogy a tudomá-
nyos eredményeket a társadalom javára fordítsuk. – A tár-
sadalmi életben sok olyan kihívással szembesülünk, ame-
lyet nem tudunk feldolgozni, amelyre rámegy az egészsé-
günk, amely meghatározza a mindennapi munkánkat, csa-
ládi életünket. A bizottságokban felmerülõ témák mind olyan
fontos kérdéseket érintenek, amelyek nemcsak az egyén és
az egész társadalom, hanem Nyíregyháza szempontjából
is kiemelkedõ jelentõségûek – fejtette ki dr. Ulrich Attila,
aki szerint Magyarország hetedik legnagyobb városában élni
és tanítani felelõsségteljes feladat, mivel a város célja, hogy
megtartsa a fiatalokat, és segítsen nekik választott szakmá-
jukban elérni álmaikat.                            (Szerzõ: Boros Rita)
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BMX szakága is van mostantól a Nyír-
egyházi Sportcentrumnak. Ujváry Zoltán
BMX-versenyzõ már a klub színeiben in-
dul a decemberi világbajnokságon, a célja
pedig az, hogy ott legyen a következõ olim-
pián. A Sportcentrumnál bíznak abban,
hogy sok fiatal választja majd a sportágat.

Kevés hiányzott már ahhoz is, hogy
Ujváry Zoltán ott legyen a párizsi olimpi-
án. A nyíregyházi freestyle BMX-verseny-
zõ a következõ ötkarikás játékokra szeret-
né kvalifikálni magát. Erre minden esélye
megvan, mivel idén világkupán volt már
hetedik, Eb-n pedig ötödik. Mostantól a
Nyíregyházi Sportcentrum színeiben ver-
senyezhet, ahol elindult a BMX szakág is. 
– A sportcentrumnak, mint kiemelt vidéki
sportegyesületnek nemcsak az a célja, hogy
a saját sportolóiból hozza ki a legjobb ered-
ményt, hanem keresi azokat az utakat,
amelyek új sportágak becsatlakozását je-
lentik. Felvételt nyertünk a Magyar Kerék-
páros Szövetségbe, mivel már most van egy
olyan nemzetközi eredményeket elérõ ver-
senyzõnk Ujváry Zoltán személyében, aki

egy nagyon jó alapot adhat Nyíregyházán
a sportágnak – mondta dr. Mohácsi Máté,
a Nyíregyházi Sportcentrum sportigazga-
tója. 

Ujváry Zoltánra decemberben még egy
komoly megmérettetés vár, a világbajnok-
ság. Bár egy kisebb sérülés most hátráltatja
a felkészülését, bízik abban, hogy jól sze-
repel majd a vb-n. Fontos számára az után-
pótlás-nevelés is, így ebben szintén segíti
majd a Sportcentrumot. – Mivel még csak
a második olimpia volt a mostani, ahol a
BMX szerepelt, kevésbé ismert a sport-
águnk. Nagyon örülök és büszke vagyok
arra, hogy képviselhetem nemzetközi ver-
senyeken a Nyíregyházi Sportcentrumot, és
igyekszem a jövõben csatlakozó fiatalokat
is mindenben segíteni szakmailag – tette
hozzá a BMX-versenyzõ. 

A világbajnokságon hasonló mezõny vár-
ható, mint a világkupákon. Ausztráliából,
Japánból és az Egyesült Államokból is ko-
moly versenyzõk érkeznek, Ujváry Zoltán
azonban szeretne az elsõ tíz között végez-
ni, ami a magyar BMX sportnak is hatalmas
siker lenne.               (Szerzõ: Dankó László)

Új fejezet Nyíregyházán:
BMX szakággal bõvült a Sportcentrum

Sportverseny óvodásoknak – Megtelt az aréna gyerekekkel
Ismét megrendezték Nyíregyházán az Óvodások Játé-

kos Sportfesztiválját. A város különbözõ óvodái vettek
részt az eseményen, a cél pedig a mozgás népszerûsítése
volt. Minden gyerek aranyérmet kapott a verseny végén.

– Hagyományosan idén is megrendeztük a versenyt, és
örömmel látjuk a gyerekeket, kis ajándékkal is készültünk
számukra. Reméljük, közülük sokan majd a Sportcentrum-
ban fognak rendszeresen sportolni – mondta  Kõhalmi Ri-
chárd, a Nyíregyházi Sportcentrum ügyvezetõje.

Az ikonok is itt kezdték
Évek óta rendszeresen megrendezik az Óvodások Játé-

kos Sportfesztiválját. Több – ma már válogatottságig jutó

– sportoló kezdte itt pályafutását, egykoron Bakosi Péter
és Helebrandt Máté is indult a versenyen. Ezúttal száz
gyerek mérte össze tudását a Continental Arénában.

Hazavihették a dömpert
Számos feladat várt a kicsikre, akik a város különbözõ

óvodáiból érkeztek. Plusz motivációt jelentett számukra,
hogy a használt eszközöket a verseny végén hazavihették
óvodáikba. – A dömpert, a talicskát, azokat a játékokat,
melyeket itt használtak a kicsik, megkapják, és elvihetik
az ovikba. Jó látni a sok kipirult arcot a verseny végén –
tette hozzá Dajka László szervezõ.

Ott, ahol a nagyok
Nyíregyháza önkormányzata évek óta támogatja a sza-

badidõs rendezvényeket. Fontosnak tartják, hogy a kicsik
rendszeresen mozogjanak, most pedig a sportcsarnok küz-
dõterén versenyezhettek, amit nagyon élveztek. – Komoly
motiváció a gyerekek számára, hogy ott versenyezhetnek,
ahol a felnõtt sportolók, bajnokok vívnak mérkõzéseket.
Nagyon élvezték a kicsik a mai napot – mondta Nagy Sza-
bina önkormányzati képviselõ. A verseny után minden
gyerek ajándékot kapott. Egy kis édesség mellett vala-
mennyien aranyéremmel távozhattak.

 (Szerzõ: Dankó László)
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Képviselõi fogadóórák

Dr. Ulrich Attila (1. sz. vk. önk. képvise-
lõje) fogadóórát tart.

Idõpont: november 25., 17.00 óra.
Helyszín: Luther utca 3., Fidesz Iroda.

Illés Zoltán (9. sz. vk. önk. képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: november 29. 17.00–18.00
óráig.

Helyszín: Honvéd u. 41., Alvégesi
Mûvelõdési Ház.

Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának

ismeretterjesztõ elõadássorozata.
Nyíregyháza polgári épületei (19. század), felújítási

lehetõségei. Elõadó: Balázs Tibor Pro Architectura dí-
jas építész.

Idõpont: november 27. 15.00 óra. Helyszín: Váci Mi-
hály Kulturális Központ. A belépés díjtalan.

Börze Kistelekiszõlõben
Kincskeresés a szomszédban!

November 30-án 8.30–11.30 között garázsvásár jelle-
gû börzét szerveznek a Szent Katalin Szeretetotthon ebéd-
lõtermében (Tünde u. 18.).

„Gyere el te is, válogass a 13 árus kincsei között!”

Beszélgessünk régi idõkrõl! 
A Nyíregyházi Városvédõ Egyesület fenti címû elõadás-

sorozatának utolsó rendezvényére várják az érdeklõdõ-
ket. Helyszín: a Burattino Bábszínház (Korzó üzletház, 2.
emelet) bemutatóterme.

November 19. 15.00 óra: Kujbusné dr. Mecsei Éva
fõlevéltáros elõadása Egy nyíregyházi különleges álom meg-
valósulása – 200 év távlatából címmel, a város örökváltságá-
nak 200. évfordulója alkalmából, mely egyúttal a Mesélõ
Nyíregyháza címû sorozat 35. füzetének bemutatója.

A rendezvény helyszínén a Nyíregyházi Városvédõ
Egyesület valamennyi kiadványa hozzáférhetõ. A belépés
díjtalan.

Körkörös gazdálkodás Konferencia 2024.
Idõpont: november 25. 13.00 óra. Helyszín: Bonduelle

nyírszõlõsi üzeme, Nyírszõlõs, Jókai telep.
Megnyitó: Adamik Árpád gyárigazgató.
Regisztráció: november 25. 12.30–13.00-ig.
Köszöntõ: Jászai Menyhért, Nyíregyháza alpolgármes-

tere. Bajnay Kornél Miklós, a Nyíregyházi Móra Ferenc
Általános Iskola igazgatója, Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Képviselõ-testületének tagja, köznevelési szakértõ.

Elõadások:
Bonduelle a fenntarthatóság útján. Elõadó: Tóth László

magyarországi projekt- és fejlesztési igazgató.
Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan! A fenntart-

ható szemlélet kialakításának lehetõségei az alapfokú ok-
tatásban. Elõadó: Tári Péter Pál tagintézmény-igazgató
(NYMFAI Petõfi Sándor Tagintézménye).

A borbányai rekultivációs terület. Elõadó: Maruzs Vik-
tória munkavédelmi és környezetvédelmi fõmunkatárs
(NYÍRVV Nyíregyházi Városüzemeltetõ és Vagyonkezelõ
Nonprofit Kft.).

Az éghajlatváltozás és a környezettudatos gondolkozás
kapcsolata a Z generációban. Elõadó: Dobróné dr. Tóth
Márta fõiskolai tanár (Nyíregyházi Egyetem).

Vízlábnyomunk csökkentése tisztított szennyvíz hasz-
nosításával. Elõadó: Krajecz András csatornázási mûszaki
vezetõ (Nyírségvíz Zrt.).

Változások a hulladékgazdálkodásban. Elõadó: Petró
Árpád cégvezetõ (Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási
Nonprofit Kft.).

Szemle: Jánosi Zoltán köszöntése
Rendhagyó tartalommal jelent meg a Szabolcs-Szatmár-

Beregi Szemle legfrissebb, idei õszi száma: szinte minden
írása Jánosi Zoltán köszöntésével indul, azaz valójában
egy tisztelgõ kötet. A József Attila-díjas irodalomtörténész,
esszéista, költõ-író, szer-
kesztõ, egyetemi tanár, egy-
kori fõiskolai rektor Jánosi
Zoltán ugyanis hetvenéves.
És – mint a pályatárs Karádi
Zsolt, egyben a Szemle fõ-
szerkesztõje írja róla laudá-
ciójában – a munkásságát
átfogó eddigi mintegy negy-
ven alkotó esztendejében a
magyar irodalomtudomány
és -kritika megkerülhetetlen
alakja lett. Mégpedig ak-
ként, hogy elsõ diplomáját
ugyanott szerezte, ahol ké-
sõbb elsõ számú vezetõnek, rektornak választották: a Bes-
senyei György Tanárképzõ Fõiskolán, amely ma a Nyír-
egyházi Egyetem nevet viseli. Megjelent több mint húsz
kötete, számos tanulmánya. Vezette a Kölcsey Társaságot,
nyíregyháziként szerkesztette a Budapesten megjelenõ tu-
dományos-ismeretterjesztõ periodikát, az Irodalmi Maga-
zint, majd a Magyar Naplót, az Írószövetség folyóiratát.
Ma is aktív irodalmi-közéleti életet él.

A Szemle tizenhat mûvet közöl, szépirodalmi alkotáso-
kat, tanulmányokat. Szerzõi között vannak, akiktõl Jánosi
Zoltán tanult, s olyanok is, akiket õ tanított. Kétharmaduk a
Magyar Tudományos Akadémia köztestületi tagja, a tudo-
mányterület reprezentánsai Nyíregyházáról Debrecenen,
Budapesten át Torontóig. A címlap is az irodalomhoz kötõ-
dik: Krúdy Gyula Utazás a vörös postakocsin címû regé-
nyét – Jánosi Zoltán egyik kedves olvasmányát – idézi.

A folyóirat e számának egyetlen, más témával foglalko-
zó írása a szokásos Szemle-interjú: a Tiszavasváriból in-
duló, a Nyíregyházi Krúdy Gyula Gimnáziumban érettsé-
gizõ, majd a Szegedi Egyetemen diplomázó Orosz And-
rás molekuláris biológussal készült Washingtonban. A tu-
dós az Egyesült Államok kiemelkedõ jelentõségû kutatási
intézményében tíz évig rákkutatással foglalkozott, jelen-
leg pedig kutatási programigazgatóként az idõs korúak
legfontosabb egészségügyi problémái – köztük a demen-
cia, az Alzheimer-kór – megoldásának, mérséklésének
lehetõségeit kutatja.

Rajzpályázat Váci Mihály emlékére
A Jósa András Múzeum Váci Mihály születésének 100.

évfordulójának emlékére „A zsezsemadár” címmel rajz-
pályázatot hirdet általános iskola felsõ tagozatai és kö-
zépiskolások számára.

A beküldött pályázati munka témája Váci Mihály „A
zsezse-madár” címû novellájának illusztrációja. Pályázat
benyújtásának határideje: december 4. A pályamunkákat
személyesen vagy postai úton lehet beküldeni az alábbi
címre: Kállay Gyûjtemény, 4400 Nyíregyháza, Bessenyei
tér 15. További információk: www.kallaygyujtemeny.hu/
programok

A középosztály forradalma
Meritokratikus stratégia a 21. századra könyvbemutató

 
Meghívott elõadó:  dr. György László  közgazdász,

szakpolitikus, docens, címzetes egyetemi tanár. 2022
decemberétõl a gazdaságstratégiai feladatokban való
szakmai közremûködésért és a Tanítsunk Magyarorszá-
gért program koordinációjának ellátásáért felelõs kor-
mánybiztos.

Idõpont: november 18. 17.00 óra.
Helyszín: MCC nyíregyházi képzési központ (Kálvin

tér 4-5.).
Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban

minden esetben regisztrációhoz kötött.
Regisztráció: https://feliratkozas.mcc.hu/hu/form/a-

kozeposztaly-forradalma-konyvb
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Idõsek Akadémiája
Sürgõsségi osztály vagy ügyelet? Hova forduljunk?

Elõadó: Ress Andrea szakmacsoport-vezetõ, osztályve-
zetõ fõnõvér, SZSZBVK – Nyíregyházi Jósa András Tag-
kórház, Sürgõsségi Betegellátó Centrum.

Idõpont: november 21. 14.00 óra.
Helyszín: Nyíregyháza, Õz utca 16.
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A hit gyógyító ereje
A Keresztény Értelmiségiek Nyíregyházi Csoportja  A

hit gyógyító ereje – hittel élõ gyógyítók  címmel elõadást
szervez  november 26-án 17.00 órakor az Evangélikus
Egyházközség Luther téri gyülekezeti termében. Elõadó:
dr. Kührner Éva.
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Deák Ferenc Akadémia
A Deák Ferenc Akadémia Egyesület várja az érdek-

lõdõket 29. elõadás-sorozatára.
Téma: A francia forradalom. Elõadó: dr. Hahner Pé-

ter történész, a Rubicon Intézet fõigazgatója.
Idõpont: november 20. 16.30-tól. Helyszín: Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.

Suszter Csaba (12. sz. vk. önk. képvise-
lõje) fogadóórát tart.

Idõpont: november 27. 16.00–18.00
óráig.

Helyszín: Kistelekiszõlõ, Koszorú utcai
óvoda udvari helyisége.

Ne hagyj el, vers
Bakajsza András kötetének bemutatója. A szerzõvel
beszélget: Nézõ István könyvtáros, helytörténész.
Idõpont: november 19. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Szívvel-lélekkel
Petris Erika mandalakészítõ kiállítása.
Megnyitó: november 19. 17.00 óra.
Megtekinthetõ: december 10-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

„Újratervezés”
A Nyírbálók Foltvarró Kör tagjainak csoportos kiállí-
tása.
Megtekinthetõ: november 19-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Vulkanizmus
Vetítettképes elõadás. Elõadó: dr. Dobány Zoltán nyug-
díjas fõiskolai tanár.
Idõpont: november 20. 14.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Váci Mihály utolsó úti célja: Vietnám
Dr. Sipos László vetítettképes elõadása.
Idõpont: november 21. 15.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, konferenciaterem.
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Volt egyszer egy német játszókör
Helytörténeti rovatunk rendszeres olvasója, Citrákné

Bodnár Katalin hívta fel a figyelmem arra, hogy a vá-
rosban egy idõben német nyelvû játszókör mûködött
óvodások részére. Jó szívvel emlékszik ennek a játszó-
körnek a vezetõjére, tagjaira és a fellépéseikre, ame-
lyeket régi fotók is õriznek. Katalin elbeszélései és a
Kelet-Magyarország megsárgult lapjai segítségével ered-
tem nyomába e játszókör történetének.

„Nyelvtanuló óvodások” címmel 1972 júliusában je-
lent meg egy írás, amelybõl kiderül, hogy már tizenöt
esztendeje mûködik a német nyelvû játszókör. A veze-
tõje Szécsi Sándorné, „a gyerekek és a szülõk szeretett
Nusi nénije”, akire Katalin is „Tante Nusiként” emlék-
szik. A játszókör szülõi kezdeményezésre jött létre 1957-
ben. Az óvodáskorú gyermekeknek heti két alkalommal
szerveztek foglalkozásokat, amikor játékos formában
tanultak verseket és dalokat a gyerekek németül és ma-
gyarul. A gyerekek többsége három éven át volt a ját-
szókör tagja, majd hatéves korukban iskolába mentek, s
többen ott is tudták kamatoztatni a megszerzett nyelvtu-
dásukat. A gyerekek alkalmi mûsorokat is elõadtak, pél-
dául Mikulás napján vagy farsang alkalmából, a foglal-
kozásokat pedig „bemutató vizsgával” zárták. A cikk
írója fontosnak tartotta kiemelni, hogy a játszókörben
együtt tanul „a kis cigánylány, Lakatos Magdi az orvo-
sok, pedagógusok, mérnökök, munkások gyermekeivel”,
sõt még vidékrõl is járnak be.

A foglalkozásokat a Bethlen Gábor utcai Móricz Zsig-
mond Mûvelõdési Házban tartották szerdai és szomba-
ti napokon 9 órától 13 óráig. Átlagosan 20 „tanulója”
volt a játszókörnek. Érdekesség, hogy a német nyelvû
játszókört még az 1990-es évek elején is megszervez-
ték. Elõbb a Városmajori Mûvelõdési Házban, majd a
Kölyökvárban. Jó lenne tudni, hogy ezekben „Tante
Nusi”, vagyis a korábbi játszókörök szíve-lelke, kapott-
e még valamilyen feladatot? A játszókörök szerepét
majd átvette az óvodákban is beinduló nyelvoktatás, a
német nyelvet pedig fokozatosan kiszorította az angol.


